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Zahraniční dobrovolníci pomůžou  
horské chatě Prašivá

■■ Skupina dobrovolníků z různých zemí světa přijede 
v sobotu 4. června na chatu Prašivá v Beskydech, aby 
pomohla s probíhající rekonstrukcí historické turistic-
ké chaty.

Mezinárodní dobrovolnický projekt, tzv. 
workcamp, na chatě Prašivá pořádá INEX – 
Sdružení dobrovolných aktivit (INEX-SDA) 
vůbec poprvé. V  různých krajích jich letos 
proběhne pod hlavičkou INEX-SDA celkem 
36.Workcamp pořádá INEX-SDA ve spoluprá-
ci s  místní pobočkou Klubu českých turistů 
a  Klubem přátel chaty Prašivá. Ti se od jara 
2015 snaží zrekonstruovat desítky let neu-
držovanou chatu. „Na rekonstrukci se dosud 
podílelo přes 170 dobrovolníků, ale práce je 
stále mnoho, proto se správci chaty rozhodli 
pozvat též dobrovolníky ze zahraničí. Cílem 
workcampu je pomoct s  další fází obnovy 
chaty, mimo jiné s tvorbou přírodního hřiště 
pro děti,“ říká za INEX-SDA Renata Míchalová, 

koordinátorka mezinárodních dobrovol-
nických projektů v  ČR. Na Prašivé se potká 
rozmanitá skupina mladých lidí z  Francie, 
Jižní Koreje, Německa, Turecka, Hong Kon-
gu a České republiky. Čekají je drobné práce 
související s  opravou chaty a  jejího bezpro-
středního okolí – natírání, stavba chodníčku 
z  kamenů, oprava garáže apod. Ve volném 
čase si dobrovolníci užijí výlety po Morav-
skoslezském kraji. „Určitě budou mít mož-
nost navštívit kopřivnické Tatra muzeum, 
Ostravu nebo si vyšlápnout na Lysou horu,“ 
uvádí Kristýna Seidlová, druhá vedoucích 
dobrovolníků.

rv
Chata Prašivá
Hora Prašivá v  Beskydech byla po staletí 

významným poutním místem, což dokládá 
i  dřevěný kostelík z  roku 1640. V  roce 1921 
přibyla ke kostelíku díky českým vlastencům 

Editorial
Drazí čtenáři,

zase uběhla nějaká doba a  Vy držíte 
v  rukou další vydání Stonávky, tentokrát 
předprázdninové. Nastává čas dovolených, 
školou povinným se už sbíhají sliny na dva 
měsíce volna. Tempo všedního života zvol-
ňuje. Lidé s  touto vidinou brzy začnou po 
litrech nakupovat opalovací krémy a sbírat 
dech na nafukovací lehátka. Je pozdě snažit 
se zhubnout do plavek. Už máme za sebou 
prvních pár dnů, které by se daly prohlásit 
za letní, ze svých šatníků tak vytahujeme 
čím dál méně kusů oblečení a začínáme si 
naplno užívat ten osvobozující kraťasový 
pocit. Ještě však nepřišla první vlna veder, 
slunce je svěží a vítané. I večer se dá zajít na 
jedno a posedět venku, zahrádky podniků 
se plní lehce oděnými lidmi ve slunečních 
brýlích. Ideální čas vykašlat se na všední 
problémy a  povinnosti, posadit se někde 
na vzduch a  odpočívat. A  třeba si u  toho 
přečíst i něco z nové Stonávky.

Tentokrát třeba to, že s  opravami chaty 
Prašivá pomůžou i zahraniční dobrovolníci. 
Okolo chaty se pořád něco děje, a toto úsi-
lí je jistě obdivuhodné. Úsilí však najdeme 
i  pod kopci. Ve Smilovicích vysázeli okras-
né lípy, ve Stříteži a Hnojníku uklízeli obec, 
v  Třanovicích se konal MAJFEST a  v  Řece 
Májová Veselice a  Forest Man. Děti z  mik-
roregionu jely na Slovensko. Malí třanovičtí 
florbalisté uštědřili soupeřům sérii krutých 
porážek. Smažila se vaječina. Zajímavé jsou 
i  informace o třídění odpadu. Také ovládá-
te-li polštinu, můžete si tentokrát přečíst 
i větší množství článků v tomto jazyce, než 
bývá zvykem.

Hezké prázdninové dny.
Adam Raszka

redaktor

Forest Man v Řece.
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Smilovičtí zahrádkáři na Floře.
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Smilovické jarní události

Nebezpečné hrátky dětí

■■ V sobotu 16. dubna 2016 byla pro-
vedená výsadba okrasných líp, které 
byly vysázeny podél cesty směr na 
Guty. Jedná se o pozemek, kde v minu-
losti rostla alej líp, které byly již vyká-
cené, a tak jsme chtěli alej obnovit.

I když účast zastupitelů nebyla 
velká, stromky se zasadily a  tak 
do budoucna by měla být cesta 
směrem na Guty zase zkrášlená 
lípami. Další sobotu do Smilovic 
zavítala již potřetí kapela „Vese-
lá trojka“ Pavla Kršky a opět, jak 
již tradičně, pobavila sál pěkný-
mi písničkami, které sám sklá-
dá a  zpívá Pavel Krška. Akce se 
také zúčastnila skupina hostů 
s  družební obce Jaworze (PL). 
V neděli 8. května 2016 jsme se 

sešli u  kaple při místním hřbi-
tově, abychom uctili konec II. 
světové války a  položili věnec 
k památníku, který byl slavnost-
ně odhalen u příležitosti 70. vý-
ročí v  roce 2015. Ve středu 18. 
května 2016 jsme uspořádali 
setkání s jubilanty, kteří v tomto 
roce oslavují 70, 75, 80 a více let. 
I když všichni se z různých důvo-
dů nezúčastnili i tak bylo v míst-
ním společenském sále celkem 
pětatřicet jubilantů a  hostů. 
V  kulturním programu pak vy-
stoupili žáci ze školy pod vede-
ním paní ředitelky Mgr. Dybové.

M. Nogol
starosta obce Smilovice

■■ Co dělají naše děti, když se vrátí 
domů ze školy? Možností je opravdu 
hodně a  záleží na vytíženosti rodičů 
v  práci a  také možnostech zapojit do 
hlídání babičky. 

Když zavzpomínám na své 
mládí, tak veškerý svůj volný 
čas po vyučování jsme věnovali 
různým sportovním aktivitám, 
hlavně fotbalu a běhání po lese. 
Dnešní mládež vesměs zapne 
počítač a  brouzdá po sítích. Sa-
motný druh této zábavy je veli-
ce nebezpečný a občas bychom 
měli zkontrolovat, s  kým si děti 
píšou a  také o  čem. Nemůže-
me se následně divit, že někte-
ré děti neumějí udělat kotoul 
a  když mají jít někde pěšky, tak 
je to pro ně skoro neřešitelný 
problém. Jsem proto rád, když 
vidím na hřišti skotačit děti s mí-
čem, vidím je hrát si různé hry. 

Jsou ale i takoví, kteří dělají růz-
né vylomeniny, poslední dobou 
takových věcí přibývá. Množí 
se stížnosti na pobíhající děti 
v  kolejišti, ukládání kamení do 
kolejiště, běhání po plechových 
boudách za obecním úřadem, 
přemisťování cizích věcí z  místa 
na místo atd. Tyto činnosti jsou 
velmi nebezpečné a  mnozí ro-
diče ani neví, co jejich ratolesti 
vyvádějí. Tak dlouho se chodí se 
džbánem pro vodu, až se ucho 
utrhne a  tak v  návaznosti na 
toto moudro poučme své děti 
o  důsledcích této nebezpeč-
né zábavy. Chraňme naše děti 
před nebezpečím a  vštěpujme 
jim myšlenku vážit si a  chránit 
hodnoty, které vytvořily minulé 
generace.

Miroslav Jaworek,  
starosta obce Střítež

Datum		  Obec 	 Akce
10.6.2016		  Třanovice	 Noc kostelů
11.6.2016		  Horní Tošanovice	 Radovánky, KD Hájenka
11.6.2016		  Ropice	 Radovánky
18.6.2016		  Komorní Lhotka	 Radovánky
18.6.2016		  Smilovice	 Radovánky
18.6.2016		  Střítež	 Radovánky
18.6.2016		  Vělopolí	 Vělopolská podkůvka
25.6.2016		  Třanovice	 SDH o putovní pohár 
25.6.2016		  Dolní Tošanovice	� Turnaj starých gard s rockovou 

zábavou
25.6.2016		  Komorní Lhotka	 Pálení Svatojanských ohňů
2.7.2016		  Řeka	� Hasičská soutěž O pohár starosty 

obce
16.7.2016		  Střítež	 Střitežské léto
16.7.2016		  Komorní Lhotka	 Srnčí hody
22.7.- 24.7.		 Řeka	 Slezský sraz dvoutaktů – 7. ročník
23.7.2016		  Komorní Lhotka	 Červencová noc
23.7.2016		  Ropice	 Hasičák
23.7.2016		  Smilovice	 Memoriál Vl. Krejzy
30.7.2016		  Komorní Lhotka	 Ligotský jarmark
30.7.2016		  Dolní Tošanovice	� Fotbalový memoriál s rockovou 

zábavou
6.8.2016		  Horní Tošanovice	 Poleninské ohně
13.8.2016		  Komorní Lhotka	 A jedeme dál
13.8.2016		  Řeka	 Hasičská zábava
13.8.2016		  Třanovice	 Nohejbalový turnaj SDH 
20.8.2016		  Komorní Lhotka	 Ligotka cup
20.8.2016		  Smilovice	 Den obce
27.8.2016		  Střítež	 Pytlácká noc
28.8.2016		  Třanovice	 Pouť
3.9.2016		  Třanovice	 Dožinky
10.9.2016		  Horní Tošanovice	 Dožinky
10.9.2016		  Ropice	 Zakončení léta
10.9.2016		  Komorní Lhotka	 Memoriál Jarka Molina, SDH
17.9.2016		  Řeka	 Noční hasičská soutež
23.9.2016		  Ropice	 Turnaj v přehazované
28.9.2016		  Třanovice	 Čtyřmezník
16.10.2016		 Třanovice	 Třanovický podzim – setkání seniorů
22.10.2016		 Smilovice	 MediCimbál
28.10.2016		 Komorní Lhotka	 Lampionový průvod
26.-27.11.		  Komorní Lhotka	 Vánoční jarmark
3.12.2016		  Řeka	 Vítaní občanků a Mikulaš
4.12.2016		  Dolní Tošanovice	 Vánoční minikoncert
9.12.2016		  Smilovice	 Rozsvícení vánočního stromku
9.12.2016		  Střítež	 Adventní koncert
10.-11.12.		  Horní Tošanovice	 Vánoční výstava
18.12.2016		 Třanovice	 Večer svátečních melodií
31.12.2016		 Komorní Lhotka	 Vítání Nového roku
31.12.2016		 Smilovice	 Vítání Nového roku

Kalendář akcí na rok 2016
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Křesťané z Iráku se stěhují 
do bytů v Českém Těšíně

Azylové centrum Bohemia z.s

■■ Po více než dvou měsících od příjez-
du první skupiny křesťanských uprchlí-
ků z Iráku do Moravskoslezského kraje 
se 19 členná skupina Iráčanů z  rekre-
ačního zařízení v  Soběšovicích v  úterý 
26. 4. přestěhovala do bytů. Slezská 
diakonie, která je v MS kraji spolupra-
cující organizací v  projektu Nadačního 
fondu Generace 21, zajistila pro irácké 
křesťany 4 byty na různých místech 
v Českém Těšíně. 

Při výběrů bytů bylo zohled-
ňováno několik podmínek: ve-
likost bytů odpovídající počtu 
příslušníků jednotlivých irác-
kých rodin, lokalizace všech bytů 
v  nevelké vzdálenosti od sebe, 
aby bez větších komplikací moh-
ly dále probíhat všechny skupi-
nové integrační procesy vedené 
Slezskou diakonií, přijatelná do-
pravní dostupnost k  Třinci, kde 
budou děti iráckých křesťanů 
realizovat povinnou školní do-
cházku, či např. pozitivní zkuše-
nosti se spoluprací s  místními 
křesťanskými společenstvími, 
dobrovolníky, veřejnou sprá-
vou a  dalšími subjekty. Během 
uplynulého týdne probíhaly 
v  bytech ještě drobné úpravy, 
úklid a  jejich zařizování nábyt-
kem a dalším nutným domácím 
vybavením. Poslední přípravy 
na stěhování budou ukončeny 
během dneška. Slezská diakonie 
v současnosti poskytuje podpo-
rující služby 4 rodinám iráckých 

křesťanů, které tvoří 19 osob 
ve stáří do 69 let. Skupina zahr-
nuje i  8 dětí ve věku 2 – 16 let. 
Všichni uprchlíci pocházejí z ob-
lasti Mosulu, v  současné době 
obsazeného tzv. Islámským 
státem. Do České republiky byli 
dopraveni z  uprchlického tábo-
ra v Erbílu v  iráckém Kurdistánu 
v  únoru a  březnu tohoto roku 
po prověření bezpečnostními 
složkami ČR a absolvování lékař-
ských prohlídek. Všem byl udě-
len v ČR azyl. Iráčtí křesťané byli 
původně ubytovaní ve vzděláva-
cím středisku Karmel ve Smilovi-
cích a poté v rekreačním zařízení 
Přístav v Soběšovicích. Kontinu-
álně procházejí integračním pro-
cesem, jehož základem je výuka 
českého jazyka a budování spo-
lečenských vztahů s  cílem po-
moci iráckým křesťanům k zcela 
samostatnému životu v ČR včet-
ně jejich uplatnění na trhu práce. 
Tímto směrem bude pokračovat 
úsilí Slezské diakonie i  nadále. 
Celý projekt pomoci iráckým 
křesťanům je plánovaný na 1 rok 
a je financován britským fondem 
Barnabas a prostřednictvím darů 
jednotlivců, církví a dalších sub-
jektů. Více na http://uprchliciko-
or.wix.com/karmel.

Zdeněk Kašpárek,  
Slezská diakonie,

referent pro uprchlíky

■■ Azylové centrum Bohemia z.s. si 
nyní zde dovoluje představit projekt, 
který jak doufáme bude ke prospěchu 
všech našich spoluobčanů žijících nejen 
v blízkém, ale i širokém okolí Zámečku 
Hnojník. Tedy pro všechny potřebné, 
kterým bychom mohli ulehčit. 

V Čem spočívá naše pomoc – 
rozhodli jsme se zakoupit záme-
ček v  Hnojníku od současných 
vlastníků za pomoci získání hy-
potečního úvěru z  České spoři-
telny, která jako jediná bankovní 
instituce v  České republice po-
máhá humanitárním organiza-
cím získávat finanční prostřed-
ky na projekty podobné tomu 
našemu. Získané peníze budou 
použity na zakoupení, rekon-
strukci výše uvedeného objektu 
a na zahájení provozu domu pro 
seniory i  s odlehčovací službou. 
Předpokládaná kapacita 40 – 60 
lůžek pro seniory a  nejméně 10 
lůžek pro odlehčovací službu. 
Rovněž chceme zřídit senior taxi, 
které bude zabezpečovat náš 
sanitní vůz s  lůžkovou úpravou. 
Tento projekt byl představen 
15. března 2016 na zasedání 
starostů sdružení obcí povodí 
Stonávky, kde byla nabídnutá 

možnost spolupráce s  obcemi, 
a  to ve smyslu společenské po-
třebnosti právě v  oblasti odleh-
čovacích služeb a  senior taxi. 
Rovněž máme zájem rekulti-
vovat park zámečku v  Hnojní-
ku a  zpřístupnit jej veřejnosti. 
Dále jsme nabídli obci Hnojník 
podstoupení blíže neurčeného 
území ve spodní části parku na 
zbudování autobusové zastávky 
pro zvýšení bezpečnosti chodců 
a  zpřehlednění dopravy v  rizi-
kovém úseku hlavní křižovatky 
obce Hnojník. Zahájení provo-
zu je plánováno do dvou let od 
zakoupení zámečku, podaří-li 
se získat dostatek finančních 
prostředků na realizaci tohoto 
projektu. Rozpočet na zakoupe-
ní, rekonstrukci a  zahájení pro-
vozu je 37 milionu Kč. Zájemci 
o  využití našich služeb: žádosti 
o  umístění do našeho zařízení 
přijímáme již nyní, jak telefonic-
ky na čísle 604 477 687, tak e-
-mailem: bohemiahumanitatis@
seznam.cz. Předseda Azylového 
centra Bohemia z.s., pan Filipek 
Lubomír, narozen 27.9.1963, 
studoval Bohosloveckou fakultu 
CČSH v Praze a na humanitárních 

projektech se započal podílet 
v letech 2000, kdy spolu ze svou 
manželkou Libuší Filipkovou 
pod záštitou CČSH v Mostě u Lit-
vínova v humanitární organizaci 
Husitské centrum o.s., vedené 
duchovním Mgr. Rostislavem 
Kotrčem, pomáhali sociálně 
slabším spoluobčanům. V letech 
2007 – 2010 působil ve funkci 
statutárního orgánu a  předsedy 
humanitární organizace Azy-
lové centrum o.s., které spolu-
pracovalo s  organizací ADRA, 
pod tehdejším vedením pana 
ředitele Vítězslava Vursta, a  to 
zejména ve smyslu finančního 

sponzoringu ve prospěch spo-
lečnosti ADRA. Nyní působí jako 
statutární orgán a předseda výše 
jmenované organizace. Dále se 
podílí na humanitární činnosti 
spojené s podporou židovských 
náboženských obcí na Ukrajině. 
Také prezentuje a  všemožně se 
podílí na propagaci humanitár-
ní organizace Fund Libi, jež je 
zřízena při IDF obranných silách 
státu Izrael. Dne 15. března 2016 
byl zvolen na zasedání rady PTS 
– Pomoc Těšínskému Slezsku do 
kontrolní komise, jejímž členem 
je od roku 2011.

AZC

■■ Dne 23. 4. 2016 jsme uspořádali 
již v  pořadí 2. ročník akce „Ukliďme si 
obec“. 

I  když jsme termín napláno-
vali shodný s  termínem svozu 
objemného a  nebezpečného 
odpadu, tak musím poděkovat 
všem těm, kteří přišli s  dobrou 
náladou a ochotou udělat něco 
pro svou obec. Potěšující je 
to, že se nás sešlo více než loni 
a udělalo se toho opravdu hod-
ně. Děkuji i  našim důchodcům 
za to, že přiložili ruku k  dílu, 
a  i  když se nemohli zúčastnit 
akce v sobotu, tak během týdne 
uklidili prostor před Mánesovým 
pomníkem a  také příkopy od 
Ropice směrem na Hnojník. Je 
velice smutné, že všude v  mé-
diích se propírá skutečnost, že 
máme být ohleduplní vůči život-
nímu prostředí a  i  velké podni-
ky v  regionu jako jsou Třinecké 

železárny, a. s. a Hyundai Czech 
dělají řadu kroků pro lepší ži-
votní prostředí a  mnozí z  nás 
se k  tomuto prostředí chovají 
velice macešsky. Určitě chceme, 
aby i v naši obci byly pěkně roz-
kvetlé louky a prostranství, a ne 
aby na nás z těchto míst kouka-
ly PET láhve, plechovky a  láhve 
z  alkoholu, různý stavební od-
pad apod. Nebuďme lhostejní 
k  našemu prostředí a  udělejme 
pár kroků navíc a dejme odpad-
ky tam, kam patří (odpadkové 
koše, popelnice atd.). Je to v zá-
jmu nás všech a učme i budoucí 
generace chovat se ohledupl-
ně nejen k  sobě navzájem, ale 
i k životnímu prostředí a přírodě 
obecně.

Miroslav Jaworek,  
starosta obce Střítež

Ukliďme si naši obec
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turistická chata, která je dnes ar-
chitektonickým skvostem a záro-
veň nejstarší turistickou chatou 
v  Beskydech. Zajímavostí je, že 
chata byla postavena za pouhý 
půl rok. Dnes se zde konají různé 
sportovní a  kulturní akce nejen 
pro rodiny s  dětmi a  místo je 
i oblíbenou destinací jednoden-
ních pěších výletů. Chatu vlastní 
Klub českých turistů a  pronají-
má ji soukromému správci za 
účelem provozování restaurace 
a  ubytování pro horské turisty. 
Více informací o  chatě Prašivá 
na: www.ChataPrasiva.cz

INEX-SDA slaví 25 let
Nezisková organizace INEX-

-SDA se mezinárodním dob-
rovolnictvím a  mezikulturním 
vzděláváním zabývá již od roku 
1991. Letos tedy slaví čtvrtsto-
letí existence. INEX-SDA přijí-
má zahraniční dobrovolníky 
na workcampy (dobrovolnické 
projekty), které organizuje ve 

spolupráci s  místními partne-
ry v  České republice, a  zároveň 
vysílá české dobrovolníky na 
obdobné projekty partnerských 
organizací v  zahraničí. Do Čes-
ké republiky každoročně přijíždí 
přibližně tři sta mezinárodních 
dobrovolníků, kteří se věnují 
ekologickým projektům, pomoci 
místním komunitám nebo právě 
obnově kulturně-historických 
památek. Do zahraničí pak bě-
hem sezony vyjíždí průměrně 
sedm set českých dobrovolníků. 
INEX-SDA je členem mezinárod-
ních sítí Alliance of European 
Voluntary Service Organisations 
a  Coordinating Committee for 
International Voluntary Service 
a  partnerem sítě Service Civil 
International.

Kontaktní osoba: INEX-SDA, 
z. s., Lucie Obadálková, vedoucí 
dobrovolníků. Telefon: +420 736 
275 353. E-mail: Lucie.Obadalko-
va@gmail.com, www.inexsda.cz.

Úklidová akce žáků škol  
v obci Hnojník 

Májová veselice  
a Forest Man 2016 v Řece

■■ V pátek dne 22. 4. 2016 proběhla 
v rámci celorepublikového „Dne Země“ 
úklidová akce v obci Hnojník. 

Spoluorganizátory byl Výbor 
zastupitelstva obce pro školství 
a  vzdělávání, jmenovitě pan 
Karel Vitásek, který vytýčil trasy 
úklidu. Úklidu se zúčastnili žáci 
druhého stupně Masarykovy 
základní školy a  Základní školy 
s polským jazykem vyučovacím. 
V  8.00 hodin odstartovala úkli-
dová akce žáků Masarykovy zá-
kladní školy, paní učitelka Mgr. 
Magda Luzarová, která organi-
začně pomáhala, rozdala map-
ky tras třídním učitelům. Žáci 
obdrželi plastové pytle, rukavice 
a  pustili se do úklidu. Žáci Zá-
kladní školy s  polským jazykem 
vyučovacím začali s  úklidem 

v 9.00. Organizaci byla pověřena 
paní učitelka Mgr. Monika Bene-
šová. Děti obou škol společně 
se svými učiteli sbírali pohoze-
né plasty, skleněné láhve a  jiné 
odpady podél cest, chodníků 
a podél řeky Stonávky. Žáci Ma-
sarykovy základní školy nasbírali 
1 200 kg odpadů a žáci Základní 
školy s  polským jazyem vyučo-
vacím nasbírali 500 kg odpadů. 
Akce se vydařila, sluníčko svítilo 
a  děti při této akci zjistili, jak je 
pracné uklízet po neukázněných 
lidech, kteří nevědí, že odpady 
patří do popelnice.

Členové Výboru pro školství 
a vzdělávání zastupitelstva obce 

Hnojník

■■ V sobotu dne 14. května 2016 v pro-
stranství obecního úřadu Řeka proběhl 
již 6. ročník soutěže amatérských dře-
vorubců Forest Man a 9. ročník Májové 
Veselice.

Přitom v  noci z  pátku na so-
botu díky silným přívalovým 
dešťům a  vyhlašenému 1. po-
vodňovému stupni to vypadalo 
na úplně jinou „veselici“. Naštěstí 
s ranním rozbřeskem se vše za-
čalo měnit k  lepšímu a  organi-
zátorům akce se začal objevovat 
oprávněně první úsměv na tváři. 
Májová veselice mohla začít. 
A  začala přímo zostra – soutěží 
Forest Man. Této soutěže se zú-
častnilo 13 družstev. Soutěžící 
k nám zavítali rovněž z partner-
ských obcí ze Slovenska – Stará 
Bystrica a Nová Bystrica, Polska – 
Jaworze, Srbska – Kovačica a Pa-
dina, z  místních spolků a  obcí. 
Soutěžilo se ve 3 členných druž-
stvech celkem v 6 ti disciplínách. 
Zahajovací disciplínou bylo ře-
zání „břichatkou“ na rychlost, 

kdy jeden z členů družstva držel 
kmen a  zbylí členové se snažili 
kmen co nejrychleji přeřezat. 
V  této disciplíně excelovalo 
družstvo místního zastupitelstva 
v  Řece, které vytvořilo rekord 
v této kategorii za celou její his-
torii a to v čase 24 s. Pro předsta-
vu šlo o  mokrý smrkový kmen 
v  průměru 30 cm. Mezi další 
disciplíny patřilo řezání na pod-
ložce, setkání řezu s motorovou 
pilou, štípání dřeva a  zaseknutí 
sekery na přesnost. Poslední dis-
ciplína byla pro všechny účastní-
ky velkým překvapením. Jednalo 
se o hod oboustrannou kovanou 
sekerou na terč. Tento terč byl 
od soutěžících vzdálen 6,1 m. 
Šlo opravdu o  velice náročnou 

disciplínu, jelikož převážná část 
soutěžících držela metací seke-
ru poprvé v  rukou. Úspěchem 
tedy bylo jakékoli zasažení terče. 
A to se někdy i opravdu povedlo. 
Mezi nejlepšími se umístily tyto 
družstva: Vlk Team – ČR, Ma-
ciejowski – Polsko, Obec Řeka 
– ČR. Vítězům a  všem ostatním 
soutěžícím gratulujeme. Pro-
gram pokračoval vystoupením 
Folklorního souboru ze Srbska, 
Šuba Deba Bendem, Klaunů 
z Balónkova a Stráníku. Následo-
valy koncerty se zpěvačkou Elis, 
která poslední písníčkou překva-
pila seběhnutím z  podia přímo 
mezi diváky. Dalším vystoupe-
ním pokračovala skupina Light 
and Love, která hlavně zaujala 
mladší generaci. Vrcholem Vese-
lice však bylo vystoupení mladé 
nadějné skupiny Slza, která roz-
tančila již všechny věkové kate-
gorie. Skupina Slza zajistila díky 
širokému a kvalitnímu zvukové-
mu vybavení nezapomenutelný 

zážitek. Po celou dobu akce bylo 
možno obdivovat řezbářskou 
práci uměleckých řezbářů nejen 
z  ČR, dále veteránskou vojen-
skou techniku z Havířova. Občer-
stvení zajištovaly místní spolky 
hasičů, myslivců, PZKO, a dalších. 
Akce se nad očekávání podařila, 
navštívilo ji přes 1800 návštěvní-
ků. Velké díky patří všem lidem, 
kteří se na přípravách podíleli. 
Připomínáme, že v  příštím roce 
se bude jednat o  jubilejní 10. 
Májovou veselici pořádanou 
v Řece. Rádi proto uvítáme jaké-
koliv nápady a  návrhy, které by 
mohly zpestřit Májovou veselici 
a soutěž Forest man v roce 2017.

Rostislav Kavulok

pokračování ze str. 1
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■■ Ve čtvrtek 28. 4. 2016 uspořádala 
obecní knihovna pro žáky 4. a  5. třídy 
místní základní školy besedu se spiso-
vatelkou, scénáristkou a lektorkou Klá-
rou Smolíkovou.

Vybrali jsme téma Bublifuk: 
Jak se dělají komiksy? – nová ko-
miksová revue Bublifuk předsta-
vuje deset původních komiksů. 
V  hravém workshopu si holky 
a  kluci vyzkoušeli, kdo je kdo 
v komiksové redakci, jakými způ-
soby komiks vzniká a co se může 

pokazit, když se jim do všeho 
plete zvědavý myšák Chlup. Dě-
tem se beseda velice líbila, zau-
jala je a  bavila. V  naší knihovně 
jsou v  kurzu komiksy Kačer Do-
nald a Tom a Jerry, ale také český 
Čtyřlístek a teď i komiksy od paní 
spisovatelky. Knihovní fond naší 
knihovny rozšířily také dvě nové 
knihy od K. Smolíkové: ŘEMESLA 
a NA HRADĚ BRDĚ, takže si je ná-
vštěvníci mohou vypůjčit.

K.Ch.

Beseda s Klárou Smolíkovou

■■ V měsíci květnu proběhla regionál-
ní pěvecká soutěž Rozvíjej se, poupát-
ko, která hostila na svém 14. ročníku 
rekordní počet soutěžících – vystoupilo 
celkem 160 zpěváků ve třech regionech 
(Třinecko, Stonávka a  Jablunkovsko). 
V  regionu Stonávka navíc proběhla 
výtvarná soutěž, ve které 15 mladých 
výtvarníků tvořilo svá díla z keramické 
hlíny na téma „středověk“ na počest 
700. výročí narození Karla IV.

Nejlepší zpěváky z  jednot-
livých postupových kol čeká 
finálové soutěžní vystoupení 
v  podobě galakoncertu, který 
proběhne 10. června v  Domě 
dětí a mládeže v Třinci. Pořadate-
lé (ZŠ s MŠ Střítež) již nyní slibují 
velký hudební zážitek při vystou-
pení vítězů i  zajímavých hostů. 
Role moderátora se ujme Radek 
Erben z  Rádia Orion a  hlavním 
hostem finálového galavečera 
bude Noemi Bocek se svou ka-
pelou. „Název našeho hudeb-
ního a  výtvarného soutěžního 
projektu ‚Rozvíjej se, poupátko‘ 
symbolizuje jeho hlavní cíl – po-
skytnout dětem a  mládeži pod-
mínky a  příležitost k  rozkvětu 
jejich talentu,“ uvádí Dagmar 
Machálková, ředitelka ZŠ a  MŠ 
Střítež. „Poupátko pořádáme od 
roku 2002 pro české a polské zá-
kladní školy Mikroregionu obcí 
povodí Stonávky a  odpovídající 

ročníky víceletých gymnázií. 
V roce 2012, u příležitosti 10 let 
jejího trvání, jsme rozšířili pů-
sobnost pěvecké části soutěže 
na další dva regiony – Třinecko 
a Jablunkovsko a nově jsme vy-
tvořili 7. kategorii pro studenty 
středních škol ve věku 15 – 21 
let. Každým druhým rokem jsou 
tedy do projektu zapojeny 3 
regiony.“

Projekt je letos realizován za 
finanční podpory MSK a granto-
vého programu Hyundai Motor 
Manufacturing Czech „Společ-
ně 2016“. Poděkování patří obci 
Střítež a dalším partnerům. Jsou 
to: Arets Graphics spol. s r.o., BO-
NAP - ICCZ s.r.o., ENEZA, s.r.o., 
ENVIFORM a.s., HAMROZI s.r.o., 
Hyundai Motor Manufacturing 
Czech s.r.o., KOVONA SYSTÉM 

a.s., Lesy České republiky, s. p., 
MALUNET s.r.o., Mgr. Karin Mac-
ková, MITRENGA a. s., MORAVIA 
STEEL, a. s., Myslivecký spolek 
„Černá“ Střítež – Vělopolí, Ne-
hlsen Třinec, s.r.o., Obec Střítež, 
Ruskontakt Trade & Consulting 
s.r.o., SRPŠ Střítež, Třinecké že-
lezárny, a. s., VIKRA služby s.r.o. 
Finalisté 2016: 

Z regionu Třinecko (8): Kantor 
Izabela (PZŠ Bystřice), Cieslar 
Jindřich (ZŠ Slezská Třinec), 
Kisialová Ludmila (ZŠ Slezská 
Třinec), Brezňáková Marie (ZŠ 
Slezská Třinec), Fiedor Marian 
(PZŠ Třinec I), Harmatová Alena 
(PZŠ Vendryně), Piskořová Nikol 
(JMZŠ Třinec), Niemiec Jolanta 
(PZŠ Třinec I). Z regionu Stonáv-
ka (15): Bolek Ellen (PMŠ Hnoj-
ník), Kuchařová Martina (MŠ 
Třanovice), Matušínská Klára (ZŠ 
Třanovice), Indrák Štěpán (ZŠ Ko-
morní Lhotka), Przywarová Ivana 

(ZŠ Střítež), Adámková Alžběta 
(ZŠ Třanovice), Sabelová Zuza-
na (PZŠ Hnojník), Sodzawiczna 
Viktorie (PZŠ Hnojník), Kajzarová 
Zuzana (ZŠ Střítež), Murínová 
Pavla (ZŠ Ropice), Zapletalová 
Marie (ZŠ Hnojník), Honzáková 
Ivana (Gymnázium Český Těšín), 
Pawliková Kristýna (ZŠ Hnoj-
ník), Sabelová Magdalena (PZŠ 
Hnojník), Schlesingerová Adéla 
(ZŠ Hnojník). Z  regionu Jablun-
kovsko (12): Muchová Johana 
Žofie (ZŠ Mládežnická Havířov), 
Ochman Antonín (ZŠ Raškovice), 
Ranglová Tereza (ZŠ 1. máje Ha-
vířov), Madzia Mateusz (PZŠ Mi-
líkov), Kufová Zuzana (ZŠ Dolní 
Lomná), Szotkowská Małgorzata 
(PZŠ Jablunkov), Suszka Karolina 
(PZŠ Milíkov), Vitoslavská Gab-
riela (PZŠ Jablunkov), Šindelová 
Lada (ZŠ M. Kudeříkové Havířov), 
Popelková Karolína (ZŠ Raškovi-
ce), Nardi Angela Chiara (Gym-
názium Studentská Havířov), 
Pazdera Johana (PZŠ Jablun-
kov). Z  castingu (výběrové kolo 
15 – 21 let) (8): Mastná Jana 
(Gymnázium Studentská Haví-
řov), Javůrek Tomáš (Gymnázi-
um Studentská Havířov), Pecha 
Štefan (Pražská konzervatoř), 
Raszka Jakub (Albrechtova SŠ 
Český Těšín), Honzáková Ivana 
Naira (Gymnázium Český Těšín), 
Kuczyńská Lucie (SŠ Havířov-Su-
chá), Muchová Nikola (Gymnázi-
um Komenského Havířov), Hota 
Jakub (Gymnázium Třinec).

Kateřina Ernstová a Dagmar 
MachálkováDěti znovu před oponou

■■ V Třanovicích se po roce opět hrálo 
divadlo. 29. 4. 2016 se sjely do Třano-
vic divadelní soubory z  okolních škol 
a  partnerských obcí ze Slovenska na 
kulturní akci „Děti před oponou 2016“.

Letošní ročník byl pro všech-
ny malé herce výjimečný tím, 
že měli možnost hrát na zcela 
novém jevišti. Přehlídky se zú-
častnilo 7 souborů a  150 vystu-
pujících. DDS Obláček při MZŠ 
Hnojník, ZŠ Komorní Lhotka, ZŠ 
Těrlicko, ZŠ Varín, ZŠ Dolná Tiži-
na, MŠ Třanovice a ZŠ Třanovice. 
DDS Obláček (MZŠ Hnojník) – 
Proč nechtěl Honza princeznu 
za ženu; ZŠ Těrlicko – Emilovy 
skopičiny; ZŠ Dolná Tižina – Na 

Terchovskú nôtu; ZŠ Komorní 
Lhotka – Příběh Broučků; ZŠ 
Varín – Červená čiapočka, Horí, 
horí, mačkin dom; MŠ Třanovi-
ce – O  parádivé housence; ZŠ 
Třanovice – Hotelová pohádka, 
Lotrando a  Habiba. V  závěru 
akce jsme vyznamenali Annu 
Ševečkovou za 50 letou diva-
delní práci s dětmi „Cenou obce 
Třanovice“. Akce ve spolupráci 
s  obcí Třanovice, byla finančně 
podpořena v  rámci programu 
„Dobrý soused“ společností 
Hyundai Motor Manufacturing 
Czech. Děkujeme všem za pod-
poru a spolupráci.

David Molitor

Finalisté 14. ročníku pěvecké soutěže 
Rozvíjej se, poupátko jsou nominováni
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Klub stolního tenisu Třanovice

■■ Žáci čtvrtých ročníků našeho mik-
roregionu využili nabídky Třineckých 
železáren a.s. zúčastnit se ozdravného 
pobytu v Středisku dětské rekreace Žiar 
(Západní Tatry), a  tak v  dubnu vyjelo 
více než 80 dětí se svými pedagogy do 
krásné tatranské přírody.

A  co je čekalo? Deset dní na-
plněných bohatým programem, 
vycházkami do přírody, soutěže-
mi a především vzájemným po-
znáváním. Ubytování bylo zajiš-
těno v  chatkách, kde probíhala 
rovněž dopolední výuka. Každý 
den byl organizátory připraven 
vzdělávací program, např. bese-
da o houbách, o TANAPu, beseda 
s horskou službou. Nejvíce zauja-
la děti i pedagogy beseda o sviš-
tích a  tatranských kamzících 
(místních endemitech), ze které 
si odnesly mnoho zajímavých 
vědomostí a která posílila i jejich 
vztah k  přírodě. Žáci navštívili 
také přírodní zajímavosti – Stani-
šovskou jeskyni, Žiarskou dolinu 
a Medvědí štolu. Nejvíce si však 
děti užily při výuce a hrách v pří-
rodě a na hřišti v areálu středis-
ka. Učitelé měli možnost poznat 
své žáky z  jiné stránky než ve 
škole, vznikala nová kamarádství 
i mezi žáky různých škol. K tomu 

přispěla i  řada společných akcí 
jako společné zpívání, diskoté-
ka, karneval, mini-olympiáda. 
Přirozenou cestou jsme naplnili 
cíle školních vzdělávacích pro-
gramů, především ve finanč-
ní gramotnosti při nákupech 

v  místním bufetu a  nákupním 
centru v  Liptovském Mikuláši, 
kde žáci museli platit v cizí měně 
a  přepočítávat výdaje na české 
koruny. Díky česko-slovensko-
-polské komunikaci se u  dětí 
přirozeně rozvíjela schopnost 
vzájemně se dorozumět a  po-
radit si v  praktických životních 
situacích. Žáci si zároveň v rámci 
vyučování vytvářeli vlastní více-
jazyčné slovníčky. Více než týden 
strávený v  samém srdci přírody 
zanechal ve všech zúčastněných 
nezapomenutelné zážitky. Pro-
to bychom chtěli touto cestou 
poděkovat organizátorům za 
sponzorování pobytu. Věříme, 
že takovou možnost budou mít 
v  budoucnu i  další žáci našich 
škol.

Mgr. Jana Dybová; ZŠ Smilovi-
ce, ZŠ Komorní Lhotka, ZŠ Střítež, 

PZŠ Hnojník, ZŠ a PZŠ Ropice

■■ Vzhledem k  tomu, že skončila le-
tošní sezona, tak bych chtěl bilancovat 
a podělit se o naše úspěchy.

Jednadvacátého května jsme 
uspořádali 3. ročník našeho 
klubového turnaje o putovní po-
hár. Jak je již tradicí první místo 
obsadil Jan Přibyl, 2. místo Petr 
Novák a  3. místo náš talent, 12 
letý Dominik Pawlik. Za rodiče 
byl na 1. místě Roman Palach, 
2. místo získal Pavel Nešporek 
a  třetí skončil Vladimír Jadviš-
čok. V  současné době máme 12 
stálých členů, z toho 8 dětí. Přes 
problémy s  našim A  týmem, ze 
kterého nám vypadli 2 hráči, 
jsme sezonu úspěšně dokončili 
na 5. místě. Dvě výhry nás dělily 
od postupu. Naši mladí v B týmu 
se ze začátku sezony trochu trá-
pili, ale postupem času se roze-
hráli k velmi slušným výkonům. 

Vzhledem k  tomu, že máme 
docela malou podporu, co se 
týče financí a pronájem tělocvič-
ny nás stojí asi 27 000 Kč ročně, 
rozhodli jsme se, že letos bude-
me mít jen A tým, do kterého za-
členíme mladé hráče a  budeme 
s  nimi jezdit na znovuzavedené 

okresní turnaje mládeže, kde je 
start zdarma. 

Bohužel nemáme žádné-
ho sponzora a  financujeme si 
všechno sami, tak za ty 3 roky, 
co jsme tady v  Třanovicích, se 
nám to docela daří. Každý den 
to slyším z  televize, že mají děti 
víc sportovat, ale zase to jsou jen 
řeči a  nikdo pro to nic nedělá. 
Mrzí mě taky, že nepřijde víc dětí 
z  naší obce, kde to mají kousek, 
ale chodí k  nám kluci z  Žukova 
a Českého Těšína. 

Případní zájemci se mohou 
obrátit na předsedu oddílu: petr.
novak351@gmail.com, nebo 
může přijít osobně, (Přibyl, Třa-
novice 243). 

Nová sezona začíná 17. 9. na-
ším oblíbeným turnajem na mini 
stolech. Nově také budou zave-
deny čtyřhry. Nejde tady zas tak 
o  vítěze ale spíš o  zábavu. Tak 
tímto vás všechny srdečně zvu. 
Oficiální plakát bude vyvěšen 
na stránkách Třanovic a  na na-
šich webových stránkách http://
www.kst-tranovice.cz/. 

A. Přibyl

■■ Letošní sezónu jsme zahájili 15. 5. 
smažením vaječiny u  koliby za kultur-
ním domem v Třanovicích. 

Spojili jsme to s kulturou a na-
vštívili nedaleké Muzeum Jiřího 
Třanovského. Zde nás několika 
slovy přivítal starosta Třanovic, 
Jan Tomiczek. Následoval krátký 
naučný film o  životě a  díle Jiří-
ho Třanovského. Prohlédli jsme 
si informační tabule na stěnách 
muzea, bible a  zpěvníky upro-
střed místnosti. Pak jsme se pře-
sunuli zpět ke kolibě a  smažila 
se vaječina. Přestože nám počasí 
příliš nepřálo, účast byla vysoká, 
sešlo se 35 členů MS. Na žádost 

pořadatele akce MAJ FEST jsme 
připravili tradiční ražničí ke stán-
kovému prodeji na této akci. 
Vystoupily zde nejen hudební 
kapely, ale i děti ze ZŠ. Program 
byl pestrý, rovněž i hry pro děti 
a  nabídka občerstvení. Za pří-
pravu masa a  jeho následný 
prodej patří poděkování všem 
zúčastněným členům. V  červnu 
nás čeká jednodenní zájezd do 
Kremnice na Slovensku, kde se 
těším na viděnou se členy i  ne-
členy spolku.

Jana Zatloukalová

Jarní akce Matice slezské  
z Třanovic

Poděkování maminkám

Děti z mikroregionu zavítaly 
na Slovensko

■■ Dne 8. 5. 2016 se v  našem KD ve 
Stříteži konala slavnost u  příležitosti 
„Dne matek“.

Tuto akci pořádala obec ve 
spolupráci s  MK PZKO Trzyciez. 
Již se stalo tradicí, že druhá květ-
nová neděle je věnovaná našim 
maminkám, tetám a  babičkám. 
V  tuto dobu máme jedinečnou 
příležitost jim poděkovat za 
všechno, co pro nás vykonaly. 
Ať už to uděláme kytičkou, po-
libkem nebo vřelým objetím, na 
tom tolik nezáleží, hlavně když 
tento projev lásky je úpřímný. 

Slavnostní odpoledne zpestřily 
svým programem dětí ze zdej-
ší základní školy a  z  polské ZŠ 
v  Hnojníku. Letos také vystupo-
vali žáci ze základní umělecké 
školy A  Plus v  Českém Těšíně 
pod vedením paní Gorecké. Pro-
žili jsme krásné odpoledne se 
spoustou písní, melodií a  básní 
a  už se těším na další setkání 
s  vámi, třeba šestnáctého čer-
vence na „Střítežském létě“.

Miroslav Jaworek,  
starosta obce Střítež



7Červen 2016

O pohár starosty v Řece 

Ve sportovní hale vicemistra su-
perligy se mluvilo o Třanovicích

Smažení vaječiny  
v Dolních Tošanovicích

Prvomájový výšlap na Godulu
■■ Sbor dobrovolných hasičů obce 

Řeka pořádá 23. ročník soutěže hasič-
ských družstev o putovní pohár staros-
ty obce Řeka.

Putovní pohár starosty obce 
Řeka získá na jeden rok to druž-
stvo, které zvítězí, je povinností 
se zúčastnit dalšího ročníku, kde 
družstvo pohár přiveze. První tři 
družstva v obou kategoriích ob-
drží věcné ceny, ostatní družstva 

obdrží upomínkové předměty. 
Datum konání: Sobota 2. čer-
vence 2016 u  hasičské zbrojni-
ce. Prezentace od 9.30 hodin 
u  zapisovatele. Zahájení soutě-
že po nástupu velitelů družstev 
v  10.00 hod., pořadí dle příjez-
du jednotek. Kategorie: muži 
a  ženy. Disciplína: požární útok 
s vodou ze základny. 

■■ „…a vítězem velkého finále RBP 
STREET HOKEJOVÉHO TURNAJE VE FLOR-
BALU je Základní škola Třanovice!“. 

Tato slova se rozléhala po 
sportovní hale v  Ostravě – Du-
bině, kde trénují 1. SC Vítkovice 
Oxdog – vicemistři superligy. Jak 
to vše začalo? Důležité rozhod-
nutí trenéra našeho florbalové-
ho týmu: „kluci mají výbornou 
formu, pojedeme si zahrát do 
Ostravy.“ 21. 4. 2016 za krásné-
ho slunného dne se šest borců 
v  doprovodu trenéra vydalo na 
cestu do sportovní haly na Du-
bině. Už na parkovišti před halou 
bylo slyšet, jaká skvělá atmosféra 
panuje uvnitř. Velké finále hráli 
hráči dvou kategorií. My jsme 
patřili do skupiny „malotřídky“. 
Hrálo se vyřazovacím způsobem 
2x 7 minut. Nedočkavě jsme če-
kali na našeho prvního soupeře 
ZŠ Brumovice, který po cestov-
ních peripetiích dojel se zpoždě-
ním. Výsledek hovoří za vše, 13:1 
pro Třanovice. Třanovičtí se roz-
cvičili s prvním soupeřem a bez 
přestávky nastoupili na dalšího 

– ZŠ Doloplazy. Celých 14 minut 
probíhalo v  podobném rytmu 
jako předchozí zápas. Soupe-
řům jsme nasázeli 12 gólů a náš 
golman si mohl dát šlofíka. Bylo 
tady finále. Hoši z Trojanovic se 
postavili proti nám a bylo jasné, 
že teď se bude hrát dobrý flor-
bal. První minuty se hra přelé-
vala z  jedné strany na druhou, 
ale za nějaký čas bylo jasné, kdo 
tady vládne florbalovou holí 
lépe. Vítězství 6:1, neuvěřitelný 
pocit. Ještě ráno jsme nevědě-
li, do čeho jdeme, ale ukázalo 
se, že tento tým má našlápnuto 
hodně dobře. Třanovický florbal 
opět nezklamal a  teď bude zá-
ležet na našich florbalistech, co 
dál. Možná hrát za velký florba-
lový tým, možná hrát superligu, 
možná hrát za nároďák… Náš 
skvělý tým: Pavel Nowok, Radek 
Stolárik, Filip Tomiczek, Michal 
Rusnok, Damian Horváth, gól-
man Vašek Labuda, trenér Mgr. 
David Molitor.

Anna Kaletová

■■ V neděli 1. 5. 2016 se již podruhé 
konal „Prvomájový výšlap na Godulu“. 
Stejně jako loni se sešlo něco přes 30 
účastníků. Lehkým krokem jsme dopo-
ledne vyšlapali na „naší“ Godulu.

Cestou jsme se kochali krás-
nou krajinou a hezkými výhledy, 
které nám umožnilo moc krásné 
počasí. Když jsme se na chvíli 
zotavili, abychom se občerstvili 
a  vydýchali, hned nás „zvěčnil“ 
některý z účastníků – fotografů, 
takže máme hezkou sbírku foto 
vzpomínek. Na vrcholu Goduly 
jsme využili ohniště a  opékali 
párky, chleba a  děti si opékali 

maršmelouny. Po stylovém obě-
dě a  občerstvení jsme poseděli 
v příjemné atmosféře svátečního 
dne a navečer jsme se příjemně 
unaveni chystali na další pracov-
ní týden. 

Chtěla bych poděkovat maji-
telům horského hotelu Ondráš 
za vstřícnost, a  také organizáto-
rům ze spolku „KLÍČ – Komorní 
Lhotka“ za fajn akci, která bude 
zřejmě tradiční. Výšlap i  počasí 
se vydařily, proto se těšíme, že se 
za rok opět uvidíme.

KCh
■■ Zastupitelé obce tentokrát „smaže-

ní vaječiny“ připravili v nově vybudova-
ném přístřešku kabin TJ.

Na místě již byla zadlážděna 
podlaha a  prostor vybaven la-
vičkami. Jen zasetá tráva okolo 
ještě nestačila dorůst. Počasí se 

vydařilo a  účast byla opravdu 
velká. Zúčastnili se místní, i  ob-
čané okolních obcí, pro děti byla 
zajištěna zábava a  pro všechny 
kromě chutně připravené vaječi-
ny i tradičně pivo zdarma.
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Letošní vělopolské ohlédnutí

■■ V pátek 26. 2. 2016 navštívil školu 
v  Třanovicích spisovatel a  dramaturg 
Jaromír Šlosar).

V  průběhu minulého roku 
vznikala jeho nová kniha Stráž-
kyně pokladu – magické roz-
právky ze Zadních hor, na které 
se svým výtvarným uměním 
podílela paní učitelka Radmila 

Holubcová. V  besedě autor 
dětem představil tajuplné po-
hádkové příběhy a žáci si mohli 
prohlédnout nádherné ilustrace 
své paní učitelky. Děti se zauje-
tím naslouchaly, živě diskuto-
valy a  nakonec proběhla i  mini 
autogramiáda.

Alena Fikoczková

■■ Čas letí jako splašený! Ještě je tu 
červen provoněný sklizní sena a už nám 
prázdniny klepou na dveře. A  tak mi 
dovolte nabídnout vám malé ohlédnutí 
za uplynulý půlrok.

V  lednu zval obecní úřad na 
přednášku Novinky v silniční do-
pravě. Tuto akci uvítali většinou 
starší občané, držitelé řidičských 
průkazů. Přednášející Bc. Jiří 
Kuźma zvládl tuto akci bravurně 
a  odpověděl i  na spoustu otá-
zek z řad posluchačů. Děkujeme 
přednášejícímu i sponzorské fir-
mě VIKRA. Únor není vhodný pro 
cestování a určitě ne na jednos-
topých vozidlech. I  když letošní 
zima se řadí k  těm mírnějším 
a  pole nebyla sněhem zavátá, 
rozhodli jsme se pro cestování. 
Tentokrát pěkně v teple kulturní-
ho sálu. Obecní úřad zval občany 
na besedu dvou mladých dobro-
druhů o cestě kolem Evropy, pod 
názvem Na pincku u tří moří. Vy-
právění Jakuba Kalety a  Davida 
Pokrývky o  neuvěřitelné cestě 
kolem Evropy na motocyklech 
značky Jawa 21 a Jawa 23 se ko-
nalo dne 20. ledna a  to včetně 
ukázky stroje, který tuto trasu 
projel. A  nejednalo se výlet na 
pár dní. Celou cestu čítající přes 
6 tisíc km zvládli jezdci za jeden 
měsíc. Březen, za kamna vlezem 
a duben, ještě tam budem ve Vě-
lopolí v  letošním roce neplatilo. 
Na začátku března ženy z  Klub-
ka zamířily do sousední obce 
Střítež na komedii Dívčí válka Fr. 
Ringa Čecha, kterou v Kulturním 
domě Střítež uvedlo Divadlo 

nadšených amatérů z  Frýdku-
-Místku. A aby toho hemžení ve 
Vělopolí nebylo málo, už je tu 
jednodenní zájezd místní orga-
nizace zahrádkářů do Kroměříže. 
Poslední den i  sobota v  dubnu 
a  my jedeme na výstavu Floria 
JARO 2016. Jednalo se již o  40. 
ročník celostátní prodejní výsta-
vy pro zahrádkáře a zahradníky. 
Co k  tomu dodat? Musela bych 
popsat celý list a  možná ani to 
by nestačilo. Hlavně že se všem 
líbilo. A  je tu květen. Tradičně 
s  oslavou Dne matek, letos 8. 
května. Setkání nejen maminek 
bylo protkáno hudbou, zpěvem, 
božím slovem v režii vělopolské-
ho místostarosty. Po skončení 
programu pokračovaly oslavy 
v  družném rozhovoru u  čaje 
a sladkostí. Jaro v plném proudu, 
počasí dovolenkové, sluníčko, 
teplejší dny střídá ochlazení. Jen 
toho deště kdyby bylo více, ať je 
dostatek píce! I  když zahrádkáři 
mají na jaře nejvíce práce, kaž-
doročně zvou na smažení vaje-
činy. Počasí nám vyšlo, v sobotu 
21. května bylo nádherně. A také 
účast byla mimořádná, sečteno 
podtrženo dospělých i dětí přes 
50. JK Vělopolí také nezahálí. 
V neděli 1. 5. a 8. 5. pořádal pro 
děti Den na ranči. Pro milovníky 
koní zorganizoval na poslední 
květnovou sobotu zájezd do Sla-
tiňan a Kladrub nad Vltavou, kde 
se koná slavnostní otevření nově 
zrekonstruovaného hřebčína.

Vl. Latochová

Beseda s Jaromírem Šlosarem

MAJ FEST
■■ V sobotu 21.5.2016 proběhl v  Třa-

novicích již 6. ročník kulturní a  spole-
čenské akce MAJ FEST. Tato akce byla 
letos velmi specifická, neboť se konala 
premiérově v  nově vybudovaných pro-
storách Komunitního centra – vnitřní 
a venkovní podium sálu OÚ Třanovice.

Program setkání zahájily děti 
ZŠ Třanovice, které předvedly 
velmi zábavné divadelní před-
stavení dvou pohádek Z. Svě-
ráka – Ramínka (mladší žáci), 
Lotrando a Zubejda (starší žáci). 
Poté se návštěvníci přesunuli do 
venkovních prostor za OÚ, kde 
se na novém venkovním podiu 
uskutečnily koncerty hudebních 
skupin a  interpretů – nejprve 
představila své písničky místní 
Třanovická kapela Reset, násle-
doval koncert Havířovské party 
Světlo a  hudební produkci uza-
vřela folková zpěvačka a kytarist-
ka Eva Henychová. Vyvrcholením 
celého programu bylo večerní 
divadelní představení místního 
ochotnického souboru tvořené-
ho zaměstnanci ZŠ a rodiči, který 

představil nastudování komedie 
Nebe na Zemi autorů J. Weri-
cha a J. Voskovce s písničkami J. 
Ježka. Sál OÚ byl zcela zaplněn 
a  všichni přítomní diváci se vý-
borně bavili. Akci MAJ FEST letos 
mimořádně přálo počasí, všichni 
přítomní mohli prožít příjemné 
odpoledne a  večer, popovídat 
si s  přáteli, známými či souse-
dy, poslechnout si různorodou 
hudbu, pobavit se u divadelních 
představení a  také si pochutnat 
na grilovaných specialitách či 
různorodých zákuscích, koláčích 
a jiných dobrotách. Děti si mohly 
užít atrakce – skákací hrad, chů-
dy, střelba z  luku a  vzduchové 
pistole či malování na obličej. 
Organizátorem akce MAJ FEST 
je Sdružení SLUNCE ve spolu-
práci s  SCEAV Třanovice a  Obec 
Třanovice, akce mohla být rea-
lizována díky finanční podpoře 
společnosti Hyundai Motor Ma-
nufacturing Czech s.r.o. v  pro-
gramu „Dobrý soused“.

David Toman
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Vělopolská Podkůvka
■■ 25. června 2016 od 10 hodin JK 

Vělopolí srdečně zve všechny příznivce 
venkovských akcí na přátelské jezdecké 
závody pro děti na ponících a amatér-
ské jezdce.

Letos poprvé soutěžíme také 
se psy! Připraveny jsou skokové 
a westernové soutěže, jízda zruč-
nosti, divácká soutěž o nejlepší 
psí kousek, verze závodů vhod-
né i pro ty nejmenší. Pro diváky 
bude připravené bohaté občer-
stvení, stanové posezení, ukáz-
ka práce Voltiže Duha z.s., DJ 
Michal, kapela Pár strun, skákací 

hrad, jízdy na ponících a další. 
Za vytrvalého deště se závody 
nekonají. Sponzoři akce: Obec 
Vělopolí, JK Vělopolí, z.s., Stáj 
M Ropice, z.s., Pro North Czech, 
a.s., Vikra služby, s.r.o., Pivovar 
Koníček, Svatbavbeskydech.cz, 
Martina Slováková – Vělopolí, AZ 
propress, s.r.o., Natur pet, s.r.o., 
Gril bar – Komorní Lhotka, Miro-
slav Chuděj, s.r.o. Více informací 
naleznete na stránkách www.jk-
-velopoli.webnode.cz.

LL

■■ Rodinné dovolené spojené s  ces-
továním do zahraničí znamenají i  vy-
řizování cestovních dokladů. Co vše je 
potřeba zařídit při cestování s dětmi?.

Věděli jste například, že i děti 
mohou do členských států Ev-
ropské unie a dalších vybraných 
evropských zemí cestovat na 
vlastní občanský průkaz? Ces-
tovní pas i občanský průkaz jsou 
pro děti levnější. Blíží se čas do-
volených a  s  ním čeká mnohé 
rodiny cesta k  moři či do hor 
za hranice České republiky. Pro 
cestování s  dětmi do zahraničí 
již čtvrtým rokem platí, že i dítě 
musí mít vlastní cestovní do-
klad, jelikož v  roce 2012 došlo 
nařízením Evropské unie ke zru-
šení možnosti cestovat na zápis 
v cestovním dokladu rodiče. Pro 
rodiče to ovšem neznamená, že 
se jim kvůli pořízení cestovního 
dokladu pro děti dovolená ně-
jak zásadně prodraží. Cestovní 
pas pro dítě do 15 let totiž sto-
jí 100 Kč a  dobu platnosti má 
stanovenou na 5 let. Vzhledem 
k nestabilní bezpečnostní situaci 
v  některých zemích, které byly 
dlouhodobě turistickými desti-
nacemi, jako například Egypt 
nebo Turecko, se dá letos oče-
kávat nárůst zájmu o  cestování 
po Evropě, a  proto jistě potěší 
možnost cestovat po většině 
států Evropy pouze s  občan-
ským průkazem. Na ten je nyní 
možné vycestovat do zemí Ev-
ropské unie a  také do Albánie, 
Bosny a  Hercegoviny, Černé 
Hory, Makedonie, Norska, Srb-
ska, Švýcarska a na Island. Cena 
za vydání občanského průkazu 
pro dítě do 15 let je 50 Kč a doba 
jeho platnosti 5 let. Cestovní 
doklady jsou hotové do 30 dnů. 
O vyřízení cestovního pasu nebo 
občanského průkazu pro dítě do 
15 let žádá zákonný zástupce, 
tedy zpravidla rodič, kterému 
stačí s  dítětem zajít na nejbližší 
obecní úřad obce s  rozšířenou 

působností. K  žádosti, kterou 
na místě zpracuje úředník, není 
nutné přikládat fotografii; úřed-
ník pořídí fotografii dítěte přímo 
na úřadu při podání žádosti. Při 
podání žádosti zákonný zástup-
ce předkládá svůj průkaz totož-
nosti a rodný list dítěte. V přípa-
dě, že má dítě vydán již platný 
občanský průkaz nebo cestovní 
doklad, lze tento předložit místo 
rodného listu. Lhůta pro vydání 
cestovního pasu nebo občan-
ského průkazu činí maximálně 
30 dnů. V  případě vycestování 
v kratší lhůtě než 30 dnů je mož-
né požádat o vydání cestovního 
pasu ve zkrácené lhůtě 6 pracov-
ních dnů; tento úkon je ovšem 
u  dětí zpoplatněn poplatkem 
ve výši 2 000 Kč. Bližší informace 
k  vyřizování osobních dokladů 
lze nalézt na webu Ministerstva 
vnitra na adrese: www.mvcr.cz/
clanek/osobni-doklady. Infor-
mací není nikdy dost. V případě, 
že má dítě cestovat mimo Ev-
ropskou unii, doporučujeme se 
předem informovat u zastupitel-
ského úřadu daného státu, jaké 
jsou podmínky vstupu, pobytu 
a  vycestování s  nezletilým dítě-
tem. Je také třeba dát si pozor na 
to, že některé státy mimo Evrop-
skou unii mohou vyžadovat ur-
čitou minimální dobu platnosti 
cestovního dokladu při vstupu 
na jejich území nebo ukončení 
pobytu – nejčastěji činí požado-
vaná minimální doba platnosti 
6 měsíců. Podrobnosti k  těmto 
i dalším podmínkám (např. vízo-
vá povinnost) lze zjistit u  zastu-
pitelského úřadu daného státu, 
popřípadě je lze nalézt na webu 
Ministerstva zahraničních věcí 
www.mzv.cz v sekci „Cestujeme“ 
a dále v části „Státy a území – in-
formace na cesty“.

Mgr. Jana Vildumetzová, 
náměstkyně ministra vnitra pro 

řízení sekce veřejné správy

Zájezd ZO ČZS Smilovice – opět 3v1

Jak je to s cestovními doklady pro děti?

■■ Dne 23. 4. 2016 se uskutečnil zájezd 
pro téměř 50 účastníků na jarní zahrad-
nické trhy Flora Olomouc. Hlavní pavi-
lon A byl věnován připomenutí 700. vý-
ročí od narození Karla IV – otce vlasti.

Výstava všechny nadchla 
i  přes nespočet návštěvníků, 
kteří měli zájem o  zhlédnutí 
této významné události našich 
floristů, zahrádkářů a  všeho co 
s  tím souvisí. V programu zájez-
du byla návštěva pohankového 
mlýna rodiny Šmajstrlů fungující 
již pět generací v Trojanovicích. 
Přednáška o  pohance skutečně 
nenechala na pochybách žád-
ného účastníka, jelikož do auto-
busu se každý vracel s  objem-
ným nákupem lámanky, mouky, 
nudlí, křupek, medu, polštáře 
atd. Závěr patřil exkurzi konírny 
v Prosper Golf Resortu Čeladná. 
Dcera našeho dvojnásobného 
vítěze Velké pardubické – Si-
mona Zajková nás provedla po 
výběhu a  profesionálně nás 

zasvětila do tajů činnosti s  tři-
cítkou ustájených westernových 
koní. Měli jsme i možnost shléd-
nout mezinárodní soutěž pitbu-
lů v táhání břemene (až cca 4 t) 
v hlavní parkurové hale. Kdo měl 
chuť, mohl se pokochat krásnou 
scenérií Prosper Golf Resortu Če-
ladná. Výhledy na naše Beskydy 
z  golfových odpališť řadí toto 
místo mezi nejkrásnější golfová 
hřiště ve Střední Evropě. 

Fotodokumentaci ze zájezdu 
pořídil Viktor Suchanek. Během 
jednotlivých přesunů autobu-
sem do tří lokalit byl zájezd obo-
hacen o  šlágry harmonikáře ze 
sousední organizace z  Nebor, 
Karla Cemerka. Účastníci zájez-
du určitě viděli mnoho zajíma-
vého. Na nejbližší výstavě nám 
Fotoklub Smilovice představí své 
záběry  a připomene nám zážit-
ky z našeho zájezdu.

GCH

BUFET HNOJNÍK
Otevírací doba: po – pá, 7:00 – 15:00 hod.

Kde nás najdete: v Hnojníku (v prostorách Coopu) 
Kontakty: Tel. 777 306 656  

od 11:00 – 15:00 hod.
www.bufethnojnik.cz

ZEMNÍ PRÁCE minibagrem 2.6 tun

KDYKOLIV-KDEKOLIV

Tel: 603 25 25 80
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Žiar Wstań, wyłącz komputer 
i przyjdź do nas…

Kręgle

■■ Na początku kwietnia cała nasza 
klasa razem z  panią wychowawczynią 
wyjechała na Zieloną Szkołę do Żiaru 
na Słowacji.

Program całego pobytu był 
bardzo bogaty. W czasie poby-
tu zwiedziliśmy Niedżwiedzią 
Sztolnię, gdzie każdy mógł spró-
bować drążenie kamienia oraz 
Staniszowską Jaskinię. Dużo 
spacerowaliśmy po ślicznej oko-
licy, budowaliśmy domki dla 
skrzatów w lesie. Podobały nam 
się również wycieczki turystycz-
ne na chatę pod Barańcem oraz 
Żiarską Chatę na wysokości 1325 
m n. p. m. Wysłuchaliśmy dużo 
ciekawych prelekcji ratownic-
twa górskiego, np. o świstakach, 
kozicach górskich, grzybach. 
Pogoda nam dopisała, popołu-
dnia spędzaliśmy na sportowo, 
graliśmy piłkę nożną, dwa ognie, 

kometkę, tenis stołowy. Odby-
wały się współzawodnictwa 
pomiędzy dziećmi z  poszcze-
gólnych gmin – Gnojnik, Ligotka 
Kameralna, Śmiłowice, Trzycież 
oraz Ropica. Wieczorami odby-
wało się wspólne śpiewanie pio-
senek, karnawał lub tańczyliśmy 
na dyskotece. Na uwagę zasłu-
guje bardzo smaczne jedzenie. 
Podczas ostatniego spaceru spo-
tkaliśmy ludzi sadzących drzew-
ka, włączyliśmy się także do 
sadzenia. Na Zielonej Szkole 
nam się bardzo podobało, po-
znaliśmy dużo nowych kolegów 
z  okolicznych szkół. Po dziesię-
ciodniowym pobycie w pięknej 
przyrodzie wszyscy pełni wra-
żeń wróciliśmy do domu. Bardzo 
dziękujemy Hucie Trzynieckiej, 
że mogliśmy tam wyjechać.

Uczniowie 4. klasy Szkoły Pod-
stawowej im. Jana Kubisza  

w Gnojniku

■■ Młodzież w Trzanowicach tańczyła 
odkąd pamiętam. Ówczesna grupa 
współpracuje od pięciu lat, kiedy to 
kilka dziewczyn spotkało się by przygo-
tować krótki występ na bal w Trzanowi-
cach. Wtedy zaskoczyło nas, że byłyśmy 
zaproszone na dwa następne występy. 
Niestety w tym czasie jeszcze nie były-
śmy gotowe spotykać się prawidłowo, 
więc nasze próby były dorywcze, przy-
gotowanie programu na bal i dożynki.

Dwa lata później dołączyło 
do nas kilka odważnych i  chęt-
nych chłopaków. Stale jednak 
spotykaliśmy się okazyjnie. To 
zmieniło się rok później, kiedy 
to powiedzieliśmy sobie, że było 
by fajnie spotykać się prawidło-
wo. I odtąd już wiele frajdy spo-
tkało nas a  nawet zaproszenia 
na występy balowe kilkakrotnie 
wzrosły. W zeszłym roku zorga-
mizowaliśmy dla zespołu dwa 
zgrupowania taneczne, w lecie 
przed dożynkami, zaprosili-
śmy do pomocy z  choreografią 
pana Mirka Kantora. Jesienią 
przed sezonem balowym było 
zgrupowanie wyjazdowem do 
Bukowca. Oba weekendy były 
bardzo męczące, cały czas po-
święciliśmy tańcu, uważam, že 
było warto, potwierdziły nam 
to oklaski, którymi obdarowali 
nas widzowie od Bogumina po 
Bukowiec a nawet  na majówce 
w Jaworzu. Myślę, że tancerzom 
fajnie poszło i  widoczne są cał-
kiem niemałe postępy. Członko-
wie zespołu nie tylko tańczą, ale 
także pomagmy przy organiza-
cji innych imprez, np dla swych 
młodszych kolegów w wieku 
od 6 do 15 lat pomagamy przy 
oganizacji obozu dziennego 
pod tytułem „LATO Z TRADYCJĄ“, 
termin tegorocznego jest od 
11.7.2016 do 15.7.2016. Celem 
obozu jest przygotowć program 
na dożynki i  zaznajomić dzieci 
z tradycją naszych pradziadków. 
Dla zainteresowanych są jeszcze 
wonle miejsca na tegoroczny 
obóz. Bliższe informacje poda 
pani Dorota Uherek (nr. telefo-
nu 739 205 044). Dzieci razem 
ze swymi kolegami z  zespołu 
biorą udział na występie dożyn-
kowym i  nie tylko. W zeszłym 
roku byliśmy z  programem za-
proszeni do Strzycieża, Orłowej, 
pocieszyliśmy swym występem 
dziadków w domie starca w Li-
gotce Kameralnej i  Gnojniku 
dzieci były także na występie w 
Jaworzu. Każdy z  nas jest inny, 
różnimy się religią, narodowo-
ścią, czy językiem ojczystym, 
jedno mamy wspólne, TANIEC. 
Jesteśmy grupą młodzieży ama-
torskich tancerzy. Spotykamy 
się raz w tygodniu w niedzielę 

w salce PZKO w  Trzanowicach 
albo domu kultury w  celu nie 
tylko tańczyć, ale także pogadać 
a  przedewszyskim być razem. 
Refleksje niektórych członków 
zespołu: Klarka: „Co do sezonu 
balowego, to myślę, że napraw-
dę udany. Szkoda tylko, że w tym 
roku trafił się taki krótki. Tego 
roku to bardzo podobał mi się 
energiczny układ a  co do walt-
za angielskigo, moim zdaniem, 
to każda dziewczyna chciałaby 
zatańczyć ten romantyczny ta-
niec.“ Ondra: „Smyslem našeho 
Zespołu je, myslím si, radost 
z  pohybu a  tance. Naši radost 
tedy přenášíme na další lidi na 
našich vystoupeních. Základem 
každého člena je hlavně radost, 
kterou tvoříme dobrou spo-
lečnost.“ Markét: „Rozdíl mezi 

tanečníky z  českého prostředí 
a  polského? Možná by ho tam 
někde šlo najít, ale v  Zespole 
jsme přeci jedna velká rodina 
a  já tam rozdíly nevnímám.“ Ro-
man: „Do Zespołu je dobre cho-
dzić, bo to je zabawa a  swojóm 
działalnościóm my już pocieszyli 
niejednego człowieka!“ Barča: 
„Niż żech zaczła chodzić, tek 
żech o  zespole słyszała, potym 
mi było zaproponowane, że jesi 
chcym, tak bych se mógła aspóń 
prziść podziwać na jednóm pró-
be, mnie sie zapodobało w  ko-
lektywie i  już to było.“ Patrik: 
„Do zespołu jsem se dostal díky 
své sestřenici, která potřebova-
la partnera.“ Większość z nas do 
zespołu wkroczyła nawet bez 
podstaw tanecznych. Ważne 
jest jednak mieć ochotę zrobić 
coś dla siebie i  umieć chodzić. 
Jesteśmy grupą otwartą i z rado-
ścią zobaczymy cię u nas! Jeżeli 
chesz dla siebie coś zrobić i  nie 
tylo, to wstań, wyłącz komputer 
i dołacz do nas…

Weronika Uherek

■■ Do corocznych imprez MK PZKO 
w  Gnojniku należą mistrzowstwa 
w kręglach o puchar przechodni preze-
sa MK.

Tak dzieje się już od lat sie-
demdziesiątych zeszłego stule-
cia, kiedy to w Ligotce Kameral-
nej obok Domu Kultury otwarto 
automatyczną kręgielnię jako 
jedną z  pierwszych w naszych 
okolicach. Mistrzowstwa od-
bywały się także w nowocze-
snych kręgielniach w Czeskim 
Cieszynie czy w Trzanowicach, 
a  w ostatnich latach w mini 
kręgielni ośrodka wczasowego 

„Lesanka“ w Ligotce Kameral-
nej. Puchar przechodni zdobył 
w latach dziewięćdziesiątych 
teraźniejszy preses MK na mię-
dzynarodowych zawodach rad-
nych z  Gnojnika w Czechach 
i radnych z gminy Gnojnik w Pol-
sce (województwo małopolskie, 
powiat brzeski). W tegorocznych 
mistrzowstwach MK (1.4.2016) 
udział wzięło 17 członków 
i  sympatyków. Pierwsze miejsce 
zdobył Roman Kwaczek, dru-
gie Marcin Stebel a  na trzecim 
miejscu uplasowała się Martina 
Kwaczková.
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■■ Na przystanku autobusowym 
w  Trzanowicach czekałam na autobus 
do Czeskiego Cieszyna. Nadjechał auto-
bus od Gnojnika. Wysiadła z niego spo-
ra grupa dzieci powracających ze szkoły 
do swych domów.

Kilka dzieci przechodząc koło 
pozdrawia mnie słowy „dzień 
dobry“. Z uśmiechem na twarzy 
odpowiadam. Przypomniały mi 
się moje dawne lata szkolne. 
Nadjechał mój autobus. Sie-
dząc w nim stwierdzam, że nie 
usłyszałam słów „dobrý den“, co 
mnie bardzo zaciekawiło. Zamy-
śliłam się, czy w domu rodzice, 
czy też w szkole nauczyciele nie 
wymagają pozdrowienia? Czy 
rodzice będąc w domu witają 

swe dzieci powracające ze szkoły 
pozdrowieniem i  pytają o  prze-
życia w szkole? Jeżeli dzieci nie 
przyzwyczajimy mówić magicz-
ne słowa „dzień dobry, proszę, 
dziękuję, przepraszam – dobrý 
den, prosím, děkuji, promiň“, to 
jaki jest w rzeczywistości sto-
sunek nas dorosłych do dzieci, 
dzieci do rodziców, nauczycieli 
do dzieci i dzieci do nauczycieli? 
Zastanówmy się nad sobą i swy-
mi dziećmi, jaki przykład im da-
jemy i  jak odnoszą się dzieci do 
dorosłych. Czy dzieci i młodzież 
powinna pozdrawiać dorosłych?

Aniela Živná

■■ Stało się tradycją, że nasi uczniowie 
w kwietniu każdego roku wyjeżdżają 
na międzynarodowy turniej piłkarski 
do Gimnazjum nr 1 im. Jana Pawła II 
w Ząbkach koło Warszawy.

Jest to niebywała okazja nie 
tylko zagrać w piłkę, ale zapo-
znać się z rówieśnikami z innych 
krajów. W tym roku w turnieju 
uczestniczyły drużyny z  Litwy, 
Białorusi, my oraz gospodarze 

z  Polski. Oprócz zmagań pił-
karskich zwiedziliśmy centrum 
Warszawy, Muzeum A. Mickie-
wicza, Dom Polonii. W wolnych 
chwilach byliśmy postrzelać 
z  wiatrówki czy popływać na 
pływalni. Wielkim przeżyciem 
dla nas był koncert na cześć pa-
trona szkoły papieża Polaka Jana 
Pawła II.

Filip Ručka, klasa IX.

■■ Tegoroczni dziewiątoklasiści przy-
gotowali dla swoich młodszych kole-
gów wieczór pełny niespodzianek.

Popołudniowy program był 
wzbogacony o  gry i  zabawy. 
Uczniów odwiedził dyrektor 
Sceny Lalek Bajka z  Czeskiego 
Cieszyna pan Jakub Tomoszek. 
Uczniowie zaznajomili się z  hi-
storią teatru i  mogli sami po-
bawić się z  poszczególnymi 

kukiełkami. Po kolacji ekipy 
„młodych” filmowców przygoto-
wały własny film, który później 
został oceniony przez jury. Oczy-
wiście nie mogło zabraknąć tra-
dycyjnej dyskoteki. Największą 
niespodzianką dla uczestników 
tegorocznej Nocy w szkole była 
Próba odwagi.

■■ W środę 11.5.2016 w Przedszkolu 
im. Jana Kubisza w Gnojniku uroczyście 
obchodzono Dzień Rodziny. Tym razem 
powiało w murach nowego przedszkola 
tradycjami ludowymi.

Dzieci wraz ze swoimi pania-
mi nauczycielkami przywitały 
nas hymnem naszego regionu 
Płyniesz Olzo, którego autorem 
jest patron gnojnickiej placówki. 
Cały program przeplatały się lu-
dowe rymowanki z  piosenkami 
czy zabawami ludowymi. Nie-
jednemu z nas zakręciła się łezka 
w oku widząc, jak maluchy przy-
wdziane w stroje gorolskie z ro-
ześmianymi buziami przekazują 
nam dużą dawkę folkloru. Dzieci 
posługiwały się gwarą i  śpiewa-
jąc piosenki, przeniosły nas do 

czasów naszego dzieciństwa, 
kiedy to nasi dziadkowie i  pra-
dziadkowie sami nas uczyli jakże 
znanych nam piosenek. Serdecz-
ne dzięki kierujemy do naszych 
pań nauczycielek na czele z pa-
nią Haliną Smoloń, które same 
również włożyły stroje gorolskie, 
za to, że przekazują naszym 
dzieciom tradycje ludowe już 
od najmłodszych lat i  zwracają 
uwagę na to, że urodziliśmy się 
pod Beskidami nad rzeką Olzą 
czy Stonawką. Takie chwile łączą 
nas wszystkich w jedną wielką 
rodzinę, co zostało potwierdzo-
ne wspólnym śpiewaniem na 
zakończenie programu.

Rodzice gnojnickich 
przedszkolaków

■■ Dnia 22. 4. 2016 cała szkoła schodzi do auli. Pani nauczycielka wraz z dziećmi 
rozpoczęła przedstawienie teatralne o chorej Ziemi.

Scena ta miała za zadanie pokazać uczniom, jak bardzo jest Ziemia 
brudna. Pod koniec pani zaprezentowała prezenty dla Ziemi, które 
przygotowały poszczególne klasy – siedem klas wyruszyło posprzą-
tać okolicę Gnojnika, klasa piąta roznosiła ulotki, które informowały 
o Dniu Ziemi, a klasa szósta posadziła drzewko.

Jakub Roman, klasa 5

■■ Nasza szkoła jak corocznie postanowiła uczcić Międzynarodowy Dzień Ziemi ob-
chodzony 22. kwietnia.

Głównym zadaniem tego śwęta jest zmiana sposobu patrzenia na 
przyrodę, stara się uświadomić, jak kruchy jest ekosystem planety, co 
jej zagraża i  stara się pomóc zrozumieć konieczność dbania o  stan 
środowiska naturalnego, które ma wpływ na zdrowie i życie jej miesz-
kańców. By godnie podołać zadaniom, niektóre klasy zaproponowa-
ły wyczyścić koryto rzeki Stonawki, inne wysadzenie drzew. Ale co 
z  tego, jeżeli ludzie znowu zaśmiecą to, co posprzątaliśmy. Dlatego 
nasza klasa postanowiła przypomnieć ludziom za pomocą ulotek, jak 
ważne jest dbać o  nasze środowisko. Ulotki oczywiście sporządzili-
śmy sami, a następnie zostały one umieszczone do skrzynek poczto-
wych w centrum wioski.

Agata Molin, uczennica 5. klasy 

■■ Dnia 22. kwietnia 2016 roku odbył się w naszej szkole Dzień Ziemi.
Najmłodsze i  najstarsze klasy świętowały w praktyczny sposb: 

uczniowie wybrali się w najbliższe okolice z workami, w których lą-
dowały papierki i inne śmiecie. Szóstacy posadzili drzewko w naszym 
ogrodzie szkolnym. Nasza piąta klasa roznosiła i wrzucała do skrzy-
nek pocztowych własnoręcznie przygotowane ulotki, które zachęcały 
do dbania o środowisko naturalne. Mamy nadzieję, że nasze rysunki 
przypomną, co możemy zrobić dla świata, by troszkę mu ulżyć. Prze-
cież każdy z nas chce, by nasza planeta była czysta, zielona i wesoła.

Jolanta Rucka, klasa 5.

„Dzień dobry“, „Dobrý den“

Wyjazd do Warszawy

Noc w szkole 2016

Dzień Rodziny

Dzień Ziemi w Gnojniku

STONÁVKA
texty: redakce.stonavka@seznam.cz

inzerce: zientkova@stonax.cz
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Vyjádření ředitelky Masarykovy ZŠ a MŠ Hnojník 120
■■ Vedení Masarykovy Základní školy a mateřské školy Hnojník 120 se rozhodlo, že 

vzhledem k nekorektnímu přístupu starostů mikroregionu Stonávka, kdy v dubnu 
v tomto periodiku zveřejnili nepravdivé a nepodložené informace týkající se naší 
školy, nebude škola až do vyřešení situace do zpravodaje Stonávka přispívat svými 
články a informacemi o dění v naší škole.

K tomuto kroku nás vede, kromě výše uvedeného, i skutečnost, že 
v posledním čísle nebyly některé naše články zveřejněny. Omlouvá-
me se všem občanům a  přátelům školy, informace i  nadále mohou 
získat na našich webových stránkách www.zshnojnik.com. Na zákla-
dě zveřejněného článku „Žádost starostů spádové oblasti“ se pode-
psaným starostům zaslal otevřený dopis (text je zveřejněn na adrese 
http://www.hnojnik.cz/prilohy/otevreny-dopis.pdf ), ve kterém byli 
požádáni, aby doložili podklady pro svá tvrzení. Pokud tyto podkla-
dy nemají, byli vyzváni k  veřejné omluvě. Ve slušné společnosti se 
případné problémy řeší přímo mezi zúčastněnými stranami, nikoliv 
prostřednictvím médií, ČŠI, Krajského úřadu MSK či Městského Úřadu 
Třinec, kterým svou žádost rovněž zaslali. Od starostů lze očekávat jis-
tou erudici a úroveň vědomostí, jako např. to, že zřizovatelem školy je 
obec Hnojník a tudíž veškeré záležitosti týkající se školy se řeší s ním, 
popřípadě s vedením školy. Postup starostů  považuji za nekorektní, 
porušující pravidla slušnosti. Nikdo ze zmiňovaných starostů, kteří se 
pod „žádostí“ podepsali, mne za dva roky mého působení ve funkci 
nikdy nekontaktoval, nikdy se nepřišli na stav školy zeptat či řešit ně-
jaký problém, nikdy se o  vzdělávání žáků svých občanů nezajímali. 
Účelovým zveřejněním nepravdivých obvinění poškodili nejen dobré 
jméno školy a  obce, ale i  mou profesní pověst. Neoprávněně chtěli 
zasahovat do autonomie školy a jejího zřizovatele, obce Hnojník. Do 
dnešního dne jsem neobdržela žádnou omluvu ani podklady, které 
by odůvodnily opodstatněnost zveřejněných informací v „Žádosti“. 

V neposlední řadě si dovoluji vyjádřit poděkování všem rodičům, kte-
ří se nedali ovlivnit těmito nepravdivými informacemi a svěřili nám 
vzdělávání svých dětí. Doufám, že jejich důvěru nezklameme. Společ-
ně s kolektivem zaměstnanců se snažíme naplňovat vizi školy, zvyšo-
vat kvalitu úrovně vzdělávání a činit vše pro to, aby s naší školou byli 
spokojeni žáci i rodiče.

Mgr. Dagmar Tobolová, ředitelka Masarykovy Základní školy  
a mateřské školy Hnojník 120

Vyjádření šéfredaktora.

Rozhodnutí, že vedení hnojnické školy až do vyřešení „situace“ (ač mi není jasné, jaké vlastně?) nebude přispívat do zpravodaje Stonávka svými 
články a informacemi o dění, považuji za nešťastné.  A že vedení školy k tomuto kroku vede i skutečnost, že v posledním čísle nebyly některé články 
zveřejněny, je alibistické. A dodávám, že trestají jen a jen čtenáře, kteří za nic nemohou.

Jen pro pořádek: v posledních pěti číslech Stonávky bylo zveřejněno 25 článků o dění v ZŠ TG Masaryka v Hnojníku - většina z nich i s fotografie-
mi. Podotýkám, že nejde o školní časopis, nýbrž časopis mikroregionální, tedy přinášející souhrn informací, sdělení, článků, pozvánek atd. z 10 obcí. 
Troufám si tvrdit, že nikdo neměl v posledním období v časopise více prostoru, než hnojnická škola. Zda tento fakt koresponduje s důvody, které 
vedly k výše uvedenému rozhodnutí vedení školy, nechť si každý probere sám.

Vladimír Raszka, šéfredaktor Stonávky

K žádosti starostů obcí spádové oblasti
Na žádost starostů obcí spádové oblasti, o níž jsme psali v minulém čísle Stonávky, v tomto vydání reaguje svým vyjádřením ředi-

telka školy Dagmar Tobolová. Zveřejňujeme rovněž dva dopisy starostů, adresované ředitelce hnojnické školy a řediteli České školní 
inspekce, které s tématem souvisejí. Starostové mikroregionu nehodlají situaci komentovat prostřednictvím médií a chtějí , aby celou 
„kauzu“ prošetřily nezávislé orgány.

Vážená paní ředitelko,

jednou z povinností obcí dle Zákona č. 561/2004 Sb., tzv. školský 
zákon, je zajistit podmínky pro plnění povinné školní docházky. Žá-
dostí starostů obcí spádové oblasti o řešení situace na vaší škole jsme 
reagovali zejména na sdělení zástupce zřizovatele pana starosty obce 
Hnojník Ing. Miroslava Molina, kdy dne 15. 3.2016 na sněmu přítomné 
informoval, že v důsledku možnému úbytku dětí na ZŠ a MŠ v Hnojní-
ku jedná s Oldřichovicemi o možnosti svozu dětí z této oblasti. Záro-
veň nám sdělil, že v případě naplnění školy těmito žáky ho nezajímá, 
kam budou chodit děti ze spádových obcí.

To nás velmi zneklidnilo. Proto jsme se oficiálně obrátili na zřizova-
tele a školskou radu z důvodu zjištění příčin deklarovaného úbytku 
žáků a v souvislosti s tím související budoucnost spádového školství 
ve smyslu výše citovaného zákona § 178, odst. 1 písm. b).        „Obec 
zajišťuje plnění povinné školní docházky v základní škole zřizované 
jinou obcí nebo svazkem obcí.“

Hodnotit práci vedení školy a  kvalitu vzdělávání nám nepřísluší 
a ani jsme takto neučinili.

Vážený pane řediteli,

děkujeme za reakci na naší žádost směřovanou zřizovateli a Školské 
radě MZŠ Hnojník a ujištění o monitorování situace. Pan starosta obce 
Hnojník na jednání Sdružení obcí povodí Stonávky dne 12. 5.2016 in-
formoval o proběhlých kontrolách a inspekcích na MZŠ Hnojník a pře-
dal „Prohlášení Obce Hnojník k žádosti starostů mikroregionu povodí 
Stonávky“ současně s dalšími vyjádřeními a dokumenty. Z předlože-
ných dokumentů vyplývá, že nebyla věnována pozornost prostředí, 
od kterého se odvíjí celkové fungování školy.  Jsme toho názoru, že je 
nutno, aby nezávislý orgán posoudil klima školy.

Děkujeme za kladné vyřízení naší žádosti.

Miloslav Hampel, předseda

Tolik pro vysvětlení naší žádosti, na niž máme jako starostové prá-
vo. Neboť, jak výše napsáno, za zajištění povinné školní docházky od-
povídáme občanům našich obcí my, jejich starostové. Byli jsme proto 
překvapeni některými z našeho pohledu nepřiměřenými reakcemi.

Miloslav Hampel, předseda
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■■ Třiďte odpad, má to smysl! Tento 
slogan zná téměř každý, ale málokdo 
ví, co vše se za tímto sloganem skrývá. 
Jak jste na tom Vy? Kdyby se Vás někdo 
zeptal, proč má třídění odpadů smysl, 
uměli byste odpovědět?

Pokud se odpady netřídí, do-
chází k  dvojí devastaci přírody! 
Na jednom místě republiky se 
ničí krajina těžbou suroviny a na 
druhém se ničí skládkováním 
odpadu. Odpad, který se vytřídí, 
se znovu zpracuje na tzv. dru-
hotnou surovinu, ta nahrazuje 
surovinu primární, která se pak 
nemusí těžit. Tříděním odpadu 
a  jeho následnou recyklací se 
docílí toho, že se těží méně pri-
márních surovin a méně surovin 
v  podobě odpadu se ukládá na 

skládky. V  tomto mechanismu 
spočívá ochrana životního pro-
středí. Třídění odpadů se vyplatí 
– tříděný odpady vychází levněji 
než směsný netříděný odpad. 
U netříděného směsného odpa-
du platí obec svoz i  odstranění 
/ využití odpadu. U  tříděného 
na svoz přispívá obci EKO-KOM 
a  prodá se jako druhotná su-
rovina. Svoz může vycházet 
i  za nulu v  případě, že je svoz 
efektivní, tj. nesváží se vzduch 
(občané šlapou PET lahve, roz-
lepují krabice od mléka). Jak je 
to možné? Každý kdo uvádí na 
trh obal, musí obalové společ-
nosti zaplatit za jeho recyklaci. 
Obalová společnost vybrané pe-
níze rozdělí obcím dle množství 

vytříděných a  recyklovaných 
odpadů, čímž obci z  velké čás-
ti (v  případě efektivního svozu 
zcela) hradí náklady spojené se 
svozem těchto tříděných odpa-
dů. Co se odstranění / využití 
odpadu týče, zde, jak jsme si již 
řekli, je tříděný odpad vnímán 
jako surovina, což z  něj dělá 
obchodovatelnou komoditu, za 
kterou obec neplatí, ale naopak 
za ni při určitém množství pení-
ze dostává. V případě směsného 
netříděného odpadu obec zcela 
platí jak svoz odpadu tak i  jeho 
odstranění! Komunální odpad se 
skládá z  tříditelných / využitel-
ných odpadů a  z  odpadů zbyt-
kových / netříditelných. Z  prů-
zkumů vyplývá, že tříditelných / 
využitelných odpadů je v komu-
nálním odpadu až 80 %. Spous-
ta obcí a  měst vytřídí pouze 20 

% odpadů a  zbylých 60 % třídi-
telných / využitelných odpadů 
skončí na skládce jako směsný 
odpad, za který obec / občané 
zbytečně platí. Od roku 2024 
nebude možné u nás skládkovat 
využitelný odpad! Spousta obcí 
bude nucena zvýšit poplatky za 
svoz odpadů, protože využitelné 
nevytříděné odpady bude třeba 
nějakým způsobem zpracovat či 
energeticky využít, což se nega-
tivně promítne do nákladů. To-
muto chceme předejít poctivěj-
ším tříděním odpadů. Chceme, 
aby se v  naší obci lépe třídilo. 
Proto jsme se rozhodli pro / zva-
žujeme pár vylepšení stávajícího 
systému nakládání s odpady: Tří-
dění odpadů bude transparent-
nější (každá domácnost bude 
mít svůj odpadový účet, kde se 
budou evidovat obsloužené ná-
doby popř. pytle s tříděným a se 
směsným odpadem). Třídění 
odpadů bude zábavnější (bude 
se soutěžit v třídění odpadů). Tří-
dění odpadů bude pohodlnější 
(každá domácnost bude mít své 
pytle nebo nádoby na třídění 
odpadů). Platba za odpady bude 
spravedlivější (kdo třídí odpady, 
bude platit méně). Každý bude 
mít možnost ovlivnit výši svojí 
platby za odpady – vše je založe-
no na dobrovolnosti (kdo chce, 
může - kdo nechce, nemusí). Než 
přistoupíme k  výše uvedeným 
změnám, chceme mít přehled 
o  tocích odpadů. Každá sběrná 
nádoba bude opatřena etiketou 
s čárovým kódem, který se načte 
při každém obsloužení nádoby. 
Díky tomu budeme mít infor-
mace o  nádobách a  o  jejich vy-
tížení. Jsme přesvědčeni, že nám 
tyto data napoví, kde je prostor 
pro zlepšení, např. domácnosti 
s  vyšší donáškovou vzdálenos-
tí přistavují častěji nádobu se 
směsným odpadem, důchodci 
přistavují k  výsypu popelnice 
minimálně, zbytečně přeplácejí 
za svoz odpadů atd. Dále tyto 
informace poslouží k posouzení, 
zda plánované změny po zave-
dení přinesly nějaké ovoce.

Něco málo o třídění odpadů

PUMPY-GROUP, s.r.o.
Prodej:  čerpací techniky, 

radiátorů, kotlů 
veškerý vodo – topo 

sortiment.
Služby:   montáže-voda 

topení,
opravy čerpadel  

a domácích vodáren                                                       
Prodejna

Hnojník č. 26, 739 53 
telefon:  558 694 218,  

mobil: 723 723 398
pumpy-group@seznam.cz
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Program setkání  
na Karmelu  

ve Smilovicích

Bohoslužby v  8.30 hod, bib-
lické hodiny a slavnosti v 15 hod. 
Nedělní besídka pro děti každou 
neděli v  8.30 hod. V  červnu: 
19.6. – Bohoslužby (společné) 
se Zpovědí a  Večeři Páně; 26.6. 
– Biblická hodina. V  červenci: 
3.7. – Biblická hodina; 10.7. – 
Biblická hodina; 15.7. – Setkání 
pro všechny generace v 17 hod. 
u Karmelu; 16. – 23.7. – XcamP; 
17.7. – Bohoslužby (společné) 
v  9 hod. u  Karmelu se Zpovědí 
a Večeři Páně.

Program setkání v Řece

Bohoslužby v  evangelické 
kapli: 4.9. ve 13.30 hod. (čes-
ké), 6.11. ve 13.30 hod. (polské) 
se Z  a  VP. Nedělní besídka pro 
děti každou neděli v 10.30 hod. 
v  prostorách obecního úřadu. 
Setkání mládeže v  pátek v  18 
hod. v  prostorách obecního 
úřadu.

Srdečně zve Slezská církev 
evangelická v Komorní Lhotce 

a Křesťanské společenství

Informace z vaší obce
Turnaj starých gard o pohár 

starostů Tošanovice
18. 6. 2016 se koná 19. roč-

ník tradičního  mezinárodního  
turnaje starých gard o  pohár 
starostů Tošanovic ve fotbale.
Turnaje se zúčastní družstva 
Jaworze (Polsko), Strečna (Slo-
vensko), Jászboldogházy (Ma-
ďarsko)  a  Tošanovic. Začátek 
turnaje je v 9,00 hod. V průběhu 
turnaje je připraveno bohaté 
občerstvení.Po skončení turnaje 
se koná taneční zábava.

Dětské radovánky
V sobotu 11. 6. 2016 pořádá 

Sdružení rodičů mateřské  ško-
ly Horní Tošanovice v areálu KD 
Hájenka Horní Tošanovice  dět-
ské radovánky. Od 14,00 hod. 
vystoupí se svým programem 
děti mateřské školy. Následuje 
program pro děti, tombola a jiné 
atrakce. Občerstvení zajištěno.

Místní poplatky
Připomínáme občanům, kte-

ří nemají zaplacený poplatek 
za psa na rok 2016, poplatek 
za svoz a  uložení komunálního 
odpadu za 1. pololetí roku 2016 
a  vodné za 1.pololetí rok 2016, 
aby tak učinili buď osobně na 
obecním úřadě, složenkou nebo 
přímou platbou na účet ČS, a.s. 

1681972319/0800 nejpozději 
do 30.6.2016.

Poleninské ohně
Jako každý rok, již tradičně  

připravuje obecní zastupitelstvo 
se sborem dobrovolných hasičů 
přátelské posezení  občanů se-
niorů Horních Tošanovic u  pří-
ležitosti konání POLENINSKÝCH 
OHŇŮ v  sobotu dne 6.8.2016. 
Po slavnostním obědě je připra-
ven kulturní program a  beseda 
s  členy obecního zastupitelstva 
a  hosty. Všichni občané senioři 
budou osobně pozváni, svoz na 
požádání zajistíme. Poleninské 
ohně vyvrcholí večerní  zába-
vou. Bohaté občerstvení, maso 
na grilu, placky aj.zajištěno. Jmé-
nem obecního zastupitelstva 
a  sboru dobrovolných hasičů 
srdečně zveme všechny občany 
z širokého okolí.

Víceúčelové sportovní hřiště
V  areálu KD Hájenka je k  dis-

pozici víceúčelové sportovní 
hřiště s  umělým povrchem 
pro širokou veřejnost. Hřiště je 
vhodné pro malou kopanou, 
tenis, nohejbal i  volejbal. Bližší 
informace Vám budou poskyt-
nuty na obecním úřadě v  Hor-
ních Tošanovicích nebo na tel. č. 
603571055, 608751120.

Horní Tošanovice

Firma Jurosz nabízí
- žaluzie – horizontální, vertikální, venkovní

- čištění a opravy žaluzií, 
- rolety – vnitřní, venkovní i na elektrický pohon

- sítě proti hmyzu – pevný rám, na principu rolety 
- plastová okna

- garážová vrata – sekční, lamelová - vjezdové brány
- markýzy - navíjecí hliníkové mříže - folie na skla

Oldřich Jurosz, Hnojník 148 Tel.: 604 676 549
e-mail:  o.jurosz@centrum.cz

Oznámení – rok 2016  
(pro fyzické osoby)

Odběr elektrozařízení – 
dne 8.6. a 26.10., 8.00 – 11.00, 
12.00 – 17.00 hod., ve dvoře za 
budovou obecního úřadu. Např. 
žehličky, pračky, baterie, PC, tis-
kárny, ledničky (musí být úplné), 
televize atd.

Svoz objemných odpadů 
(bez elektrospotřebičů!) – Kon-
tejner určený na objemné od-
pady bude firmou NEHLSEN při-
staven ve dnech: 11.6. a 29.10., 
7.00 – 15.00 (sobota), Centrum 
obce – parkoviště ve Smilovi-
cích. Např. díly nábytku, plasto-
vé díly a nádoby, matrace, do 5 
ks pneumatiky OS.

Sbor dobrovolných hasičů 
Třanovice pořádá dne 25. červ-
na 2016 na louce za viaduktem 
směr Hnojník 16. ročník poháro-
vé soutěže o putovní pohár sta-
rosty obce v požárním sportu. 

Zahájení ve 14 hodin.
Přijďte povzbudit účastníky, 

naše mladé družstvo. Občer-
stvení a speciality na kameni bu-
dou připraveny. Zve výbor SDH.

Odpisy stavu vodoměrů 
k 30.6.2016

Na odpisovém lístku sdělte 
na Obec Hnojník stav vodomě-
ru studené vody k  30.6.2016. 
Dlužníky upozorňujeme, že 
nezaplacení vodného ve lhůtě 
splatnosti je důvodem k  pře-
rušení dodávky pitné vody (viz 
smlouva). Odpisový lístek je 

k  dispozici i  na stránkách Obce 
Hnojník www.hnojnik.cz. Po 
odpisu stavu vodoměrů budou 
občanům a firmám zasílány fak-
tury na e-mail nebo poštou. Až 
po obdržení faktury na e-mail 
nebo poštou, je možno vodné 
hradit na pokladně OÚ v  úřed-
ních hodinách.

Ing. Miroslav Molin,  
starosta obce

Smilovice

Třanovice

Hnojník

XcamP 2016
■■ Multižánrový festival nejen pro 

mládež ve dnech 16. – 23.7.2016, 
u  střediska Karmel. Téma: „Nepotopi-
telní“. Hlavní řečník: Alojs Boháček. 
Celý program je veřejně přístupný, 
pořádá KS-SCH z.s. Bližší informace: 
www.xcamp.cz.

Kazatel Alois Boháček se naro-
dil v  české vesnici Svatá Helena 
v Rumunsku ve věřící baptistické 
rodině. Jeho otec Alois a  matka 
Olga, rozená Sauerová, byli sou-
kromě hospodařící rolníci. Otec 
ještě také pracoval jako hor-
ník v  místních rudných dolech. 
Při tom byl po celých třicet let 
laickým kazatelem a  správcem 
sboru baptistů na svaté Heleně. 
Alois se vyučil na středním uči-
lišti ve městě Moldova Noua důl-
ním elektrikářem (1987 – 1989). 
Svůj život vydal Pánu Ježíši již ve 
čtrnácti letech a v roce 1987 byl 
pokřtěn kazatelem Nikolajem 
Racou v  baptistickém sboru na 
Svaté Heleně. Zde se zapojoval 
do služby jako vedoucí mláde-
že a  člen sborového orchestru. 
V  dubnu 1992 přijel do země 
svých předků – České republi-
ky – a usadil se v Chebu. V pro-
sinci 1992 se oženil s  Květou 
Švejdovou. Narodily se jim děti 
Veronika (1994), Pavlína (2000) 
a Radek (2001). Bratr Alois Bohá-
ček se aktivně zapojil do života 
a  práce chebského sboru. Ob-
novil tamburášský kroužek a stal 

se jeho dirigentem. Později se 
také stal učitelem nedělní školy, 
diákonem, členem staršovstva 
a  laickým kazatelem. V  letech 
1994 – 1997 absolvoval Dálkový 
teologický seminář BJB. Na pod-
zim 1999 po delším duchovním 
zápasu bratr Boháček poslechl 
Boží volání ke kazatelské službě 
a  přijal nabídku Ašského sboru 
k  této práci. 1.9.2000 se stal ka-
zatelem Ašského sboru.

Gabriele Kuby 
(neděle večer)
Gabriele Kuby se narodila 

v  roce 1944, vystudovala soci-
ologii a  žije jako spisovatelka, 
překladatelka, publicistka a  lek-
torka v  Bavorsku. Je matkou tří 
dětí. V  roce 1997 se stala křes-
ťankou a od té doby napsala 11 
knih s  tématikou lásky, sexua-
lity, čistoty, sexuální revoluce 
a  genderové ideologie. Jako 
autorka knih a  přednášek uka-
zuje na slepou uličku, do které 
se dostává moderní společnost, 
a  východisko z  ní hledá v  opě-
tovném návratu ke křesťanským 
hodnotám. Myšlenky ze své kni-
hy „Globální sexuální revoluce“ 
s podtitulem „Ztráta svobody ve 
jménu svobody“, ve které popi-
suje současnou kulturní revolu-
ci a  společenské změny, přijede 
prezentovat i na XcamPu.
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MK PZKO Trzanowice zaprasza  
na wycieczkę do  

Uzdrowiskowego miasta Krynicy-Zdrój
W dniach od 26.-29.6.2016

Cena wycieczki jest 1000Kč + nocleg i 
wyżywienie

Zainteresowani prosze dzwonić pod numer 
tel.739205044 do 12 czerwca 2016

MK PZKO v Třanovicích zve na výlet do
Lázeňského města Krynice-Zdrój

Ve dnech od 26.-29.6.2016
Cena zájezdu je 1000Kč + nocleh a strava
Pokud vás nabídka zaujala ozvěte se na  

tel.č. 739205044 do 12. června 2016

Ministerstvo pro místní roz-
voj ČR koncem minulého roku 
vyhlásilo výzvu pro předkládání 
žádostí o  podporu v  Integro-
vaném operačním programu 
ve specifickém cíli 2.5 Snížení 
energetické náročnosti v  sek-
toru bydlení, který je spolufi-
nancován z  Evropského fondu 
pro regionální rozvoj a  státního 
rozpočtu ČR.  Financovat lze 
opatření na energetické úspory 
v bytových domech. Veškeré in-
formace k  výzvě jsou dostupné 
na webových stránkách www.
dotaceEU.cz/IROP v sekci „Výzvy 
v IROP“ (jedná se o výzvu č. 16).

Celková výše finančních pro-
středků ve specifickém cíli 2.5 
IROP: téměř 17 miliard Kč

Celková výše finančních pro-
středků v  aktuální výzvě č. 16: 
4,5 miliardy Kč z  toho podíl Ev-
ropského fondu pro regionální 
rozvoj: 1,35 mld. Kč a podíl stát-
ního rozpočtu ČR až 3,15 mld. Kč.

Ve které lokalitě je možné 
žádat o podporu? 

Na území celé ČR mimo území 
hl. m. Prahy. 

Kdo může žádat o podporu?
Vlastníci bytových domů 

a  společenství vlastníků jedno-
tek, kromě fyzických osob ne-
podnikajících. Konkrétně se jed-
ná o tyto oprávněné žadatele:
• �společenství vlastníků 

jednotek,
• bytová družstva,
• �soukromí vlastníci bytových 

domů,
• �obce a jimi zřizované 

organizace,
• �kraje a jimi zřizované 

organizace,
• �organizační složky státu a je-

jich příspěvkové organizace.
Bytovým domem se rozu-

mí stavba pro bydlení, která 
obsahuje čtyři nebo více bytů 
a  ve které více než polovina 

podlahové plochy odpovídá po-
žadavkům na trvalé bydlení a je 
k tomu účelu určena.

Na co je možné žádat 
o podporu?
• �Zateplení obvodových stěn na 

obálce budovy, stropů sklepe-
ní, výměna oken a dveří

• �Instalace systémů nuceného 
větrání s rekuperací odpadního 
vzduchu

• �Výměna zdroje tepla pro 
vytápění

• � �Výměna zdroje tepla pro pří-
pravu teplé užitkové vody

• �Instalace solárních kolektorů 
nebo fotovoltaických systémů

• �Instalace zařízení pro kombino-
vanou výrobu tepla a elektřiny 
využívající obnovitelné zdroje 
nebo zemní plyn a kryjících pri-
márně energetické potřeby bu-
dov, ve kterých jsou umístěny

Další informace, které byste 
měli vědět:

Soukromí vlastníci bytových 
domů, společenství vlastníků 
jednotek nebo bytová družstva, 
kteří předloží žádost o podporu 
se všemi povinnými přílohami 
a  splní všechna kritéria hodno-
cení včetně následujících poža-
davků, obdrží podporu ve výši 
25,5%:
1. �úspora celkové dodané ener-

gie minimálně 30 %,
2. �dosažení klasifikační třídy cel-

kové dodané energie C nebo 
lepší,

3. �splnění kritéria pro nákladově 
optimální úroveň podle písm. 
a) nebo b), odst. 2, §6 vyhlášky 
č. 78/2013 Sb., o  energetické 
náročnosti budov.
nebo

1. �úspora celkové dodané ener-
gie minimálně 20 %,

2. �u  jednotlivých zateplovaných 
konstrukcí nebo měněných 
výplní otvorů dosažení hod-
noty 0,95 násobku doporu-
čené hodnoty součinitele 

prostupu tepla podle ČSN 73 
0540-2 nebo lepší hodnoty.
Soukromí vlastníci bytových 

domů, společenství vlastníků 
jednotek nebo bytová družstva, 
kteří předloží žádost o podporu 
se všemi povinnými přílohami 
a  splní všechna kritéria hodno-
cení včetně následujících poža-
davků, obdrží podporu ve výši: 
32,3 %. 
1. �úspora celkové dodané ener-

gie minimálně 40%,
2. �klasifikační třída celkové do-

dané energie B nebo lepší,
3. �kritéria pro nákladově opti-

mální úroveň podle písm. a) 
nebo b), odst. 2, §6 vyhlášky 
č. 78/2013 Sb., o  energetické 
náročnosti budov.

Kde získat další podporu na 
zateplování bytových domů?

Nová zelená úsporám - od 
března 2016 bude možné na 
území Prahy žádat o  podporu 
v  podprogramu Bytové domy. 
Více informací na: www.novaze-
lenausporam.cz.

Panel 2013+ - nízkoúročené 
úvěry na opravy a  modernizace 
bytových domů, který je určen 
pro všechny vlastníky bytových 
domů, bez rozdílu technologie 
výstavby (panelové, cihlové). 
Více informací na: www.sfrb.
cz v  sekci programy – úvěry na 
opravy a modernizace domů.

Další informace o možnostech 
získání podpory na renovace by-
tových domů naleznete také na 
portálu: www.renovujdum.cz. 

Jak správně postupovat 
při podání žádosti o  podporu 
v IROP:
1. �Najděte si projektanta a ener-

getického specialistu, kteří 
Vám zpracují projektovou 
dokumentaci a  energetické 
hodnocení
K  žádosti o  podporu musíte 

doložit mimo jiné:

• projektovou dokumentaci
• energetické hodnocení

Požadovaný minimální rozsah 
projektové dokumentace a ener-
getického hodnocení budovy 
pro danou oblast (podoblast) 
podpory je uveden v  kapitole 
2.3 Specifických pravidel pro ža-
datele a příjemce, která nalezne-
te na webových stránkách www.
dotaceEU.cz/IROP v sekci „Výzvy 
v IROP“ (jedná se o výzvu č. 16).

Ke zpracování projektové do-
kumentace je nutná autorizace 
podle zákona č. 360/1992 Sb., 
o  výkonu povolání autorizova-
ných architektů a  o  výkonu po-
volání autorizovaných inženýrů 
a techniků činných ve výstavbě. 
Seznamy autorizovaných osob 
jsou na internetových stránkách: 
www.ckait.cz a www.cka.cc. 

Energetické hodnocení může 
zpracovat energetický specialis-
ta, který je držitelem oprávnění 
podle zákona č. 406/2000 Sb., 
o  hospodaření energií, ve znění 
pozdějších předpisů, § 10 odst. 
1.

Seznam energetických spe-
cialistů je na stránkách www.
mpo-enex.cz/experti/ExpertList.
aspx.
2. �Projednejte svůj stavební 

záměr s příslušným stavebním 
úřadem

3. �Vyplňte elektronickou žádost 
o podporu v informačním sys-
tému na https://mseu.mssf.cz/ 
Postup pro podání žádostI o 

podporu v informačním systé-
mu MS 2014+ je uveden v Přílo-
ze č. 1 Specifických pravidel pro 
žadatele a příjemce pro výzvu č. 
16 – Energetické úspory v byto-
vých domech.
4. �Projektové záměry a  žádosti 

konzultujte s pracovníky Cen-
tra pro regionální rozvoj České 
republiky v  jednotlivých kra-
jích, kontakty jsou k  dispozici 
na www.crr.cz v sekci „Kontak-
ty IROP“.

Představujeme Snížení energetické náročnosti v sektoru bydlení



Červen 201616

LUŠTěTE! TŘI Z VÁS OBDRží HODNOTNé CENy!
Tajenku zašlete do 15. července 2016 na mailovou adresu redakce.stonavka@seznam.cz nebo na adresu Stonax o.p.s., 739 53 Třanovice 1.

Ceny do křížovky věnuje obec Smilovice.


